

Sobre la propaganda de nuestras fiestas primaverales

El teniente de alcalde delegado de Festejos, señor Bermudo, manifestó esta mañana a los periodistas que había tenido unas conversaciones con los señores que forman la sección de Aeronáutica del Aero Club, prometiendo éstos que con el mismo entusiasmo y el mismo deseo de cooperar al más feliz éxito de nuestras fiestas primaverales que en el año anterior, se proponen en el presente llevar a cabo la propaganda de las mismas, pilotando sus aparatos.

El señor Bermudo recibió la promesa con la natural satisfacción y gratitud, haciendo los merecidos elogios de tan patriótico rasgo.

También dijo el delegado de Festejos a los informadores que ya le han anunciado la salida para Sevilla de los carteles litográficos anunciadores de los dichos festejos primaverales, los cuales, con los de huecograbado reproduciendo fotografías artísticas de nuestra ciudad y con el millón de sellos reproductores, asimismo, de monumentos y panoramas sevillanos, servirán para una intensa campaña en pro de nuestras renombradas fiestas, cada año más lujosas y atrayentes.

El señor Bermudo se mostró muy

animoso para esta campaña de propaganda, que tanto habrá de beneficiar a Sevilla y a su interés turístico.

UNA NOTA DEL RECTORADO

Mañana se reanudarán las clases en todos los Centros del distrito universitario

El excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ordena que el día de mañana se reanuden las clases en todos los Centros de este distrito universitario.

Al comunicar esta decisión, cumple al Rectorado hacer un leal llamamiento a la cordura de la clase escolar para conseguir que se resta-

blezca el normal funcionamiento de nuestra misión de trabajo.

La persistencia en seguir el camino emprendido haría recaer las sanciones anunciadas por el ministerio, con grave quebranto para los intereses de la enseñanza que todos tenemos la obligación de sostener.

Sevilla 22 de Enero de 1936.—El Rector.

RESURGIMIENTO DEL ARTE DE LA RECITACION

Desde que desapareció de la escena Rafael Calvo, encarnador del Segismundo de «La vida es sueño» é intérprete de los poemas líricos de Núñez de Arce, hasta la aparición de Ricardo Calvo—recitador de orientales de Zorrilla y de Fernández y González—, de Berta Singerman y de González Marm, en España estuvo dormido el arte de la recitación. Hoy está despierto, como un nuevo Lázaro a la voz milagrosa, merced a los encendidos espíritus que lo animan, flamigeraciones entusiásticas de amor a la belleza.

En la mañana fría y llorona de un Enero andaluz, digno de ser nórdico por lo frígido, llamaradas en vuelo de un verbo juvenil, al servicio del arte, han caldeado los muros del aula máxima universitaria, llena de dinámica juventud, esmaltada por verusta espuma de la gracia, más bella que la misma belleza, al decir del poeta francés: la mujer, que todo lo hace cielo.

«Juventud, divino tesoro,
que te vas para no volver!»

«Oh, divino Rubén, poeta de la juventud modernista, como lo fue Musset de la romántica, y oboña romántico de la «Sonatina», pan de himetas mieles para temerarios labios de brasas!»

Invitado por la Asociación de estudiantes de Bellas Artes, el recitador López Urbano vibra su recital, enmarcado en un triptico de vidrieras de poesía, compuesto de diversos paneles traslucidos y multicolores, donde culminan la «Marcha triunfal», de Rubén Darío, y «Las campanas», de Edgar Poe, inundando el salón de clangor de «claros clarines» y de sinfonías de bronce; de revuelos de oropéndolas de oro y de trinos de alondras de cristal, estrellas fugaces del sonido, que se pulverizan en aljofar del eco sobre los espacios de la emoción.

(Concluye en la página siguiente)

DEMOCRACIA ES SINÓNIMO DE PAZ

Checoslovaquia y el problema de la seguridad europea

obstáculos en el camino de su consolidación definitiva, se hallan estrechamente ligadas al problema de la seguridad. Sin una solución satisfactoria de este problema, es inconcebible un porvenir mejor para Europa.

Se echa de ver un progreso grande, incontestable, en el hecho de que esta idea haya llegado a ser del dominio común, a pesar de que su complejidad excluya para el problema de la seguridad una solución rápida. Harto lo han demostrado las largas y difíciles negociaciones entre las potencias europeas, negociaciones que, por desdicha, no han alcanzado todavía el completo éxito que era de desear.

Para Checoslovaquia la cuestión de la seguridad se halla estrechamente relacionada con el principio de la Sociedad de Naciones, que considera como la clave en el arco del orden europeo de la postguerra, y que asegura a los pequeños Estados no sólo su existencia independiente, sino también una influencia proporcional a su importancia respectiva en la marcha de la evolución política europea.

La Sociedad de Naciones es para nosotros, y para los demás Estados pequeños que a ella pertenecen, la garantía de que seguiremos siendo un factor permanente é igual a los demás en la política europea. Por consiguiente, exigimos que la cuestión de la seguridad se resuelva con la participación, y conforme al espíritu de la Sociedad de Naciones.

Esto determina la línea general de la política exterior checoslovaca. Desde el comienzo mismo de nuestra exigencia independiente, fuimos partidarios fervorosos, sin reservas, de la Liga, y, por razones de principio, nos hallamos dispuestos a someternos a sus directivas y prescripciones en todas circunstancias, sin excluir las actuales; es decir en las condiciones del conflicto italo-etíope, en el cual Checoslovaquia no está directamente interesada, y en cuyo fondo no trata de entrar.

Sin embargo, esto no quiere decir que Checoslovaquia vea en la Sociedad de Naciones una fuerza

omnipotente, que por sí sola excluya la posibilidad de cualquier atentado contra nuestra independencia y las posiciones logradas. Queremos que la S. D. N. sea activa y fuerte, mas sin cerrar los ojos ante hechos que, por la fuerza misma de las cosas, incitan a los partidarios más fervorosos del organismo ginebrino a buscar garantías fuera de él, aunque en conformidad con sus principios. Tal fué el motivo que llevó a la política exterior checoslovaca, desde el comienzo, a sostener, y a adoptar por su cuenta, la política de los bloques regionales.

Con la participación activa de Checoslovaquia se creó la Pequeña Entente, y se preparó y realizó la colaboración con formaciones análogas, constituidas sobre el mismo modelo: en primer lugar, la Entente Balcánica y la Entente Báltica. Inspirándose en iguales consideraciones, la República checoslovaca ha tomado parte activa en las conversaciones encaminadas a la formación de un gran frente pacífico europeo, que tendría por objeto establecer el equilibrio entre las diferentes fuerzas—entre las cuales algunas tratan de derribar el nuevo orden europeo, así como tratan de retrotraernos a los métodos políticos de la entreguerra—mientras otras fuerzas tienden a mantener ese nuevo orden.

Checoslovaquia aprobó y sostuvo los esfuerzos para crear y concluir el Pacto oriental; y adoptó un punto de vista positivo hacia la idea de un Pacto danubiano, que había dado lugar a negociaciones, cuando Italia cambió la línea de su política europea. Aun cuando esos proyectos, en su volumen inicial, no se han realizado—lo que es de lamentar—consideramos no obstante como un éxito grande la firma del Tratado de mutua asistencia con la Unión Soviética, porque es un primer paso hacia un Pacto regional más amplio, por el cual nos hallamos siempre dispuestos a laborar, ya que vemos en él una de las mejores garantías de la paz europea.

Con todo, y por valioso que sea para nosotros y para la paz de Europa el sistema de Tratados de amistad y mutua asistencia ya creado, no olvidamos otra cosa muy importante, ó sea: que la primera y principal condición de nuestra seguridad es nuestra propia fuerza. Nos damos perfecta cuenta de que la Sociedad de Naciones estará tanto mejor defendida y garantizada, y tanto más fuerte, cuanto más fuertes sean los Estados que la apoyen. Asimismo comprendemos que una alianza sólo tiene peso cuando posee tras de sí a una fuerza real. De ahí que Checoslovaquia conceda la atención que merece a la obra de su defensa. Persigue este objetivo con pleno conocimiento de causa, sin apartarse de su meta, de modo que no quepa duda para nadie de que el pueblo y el Estado checoslovacos, en caso de verse agredidos, se defenderían hasta la última gota de su sangre.

Un observador desinteresado de la evolución política europea no puede atribuir a nuestros deseos objetivos ó motivaciones distintas. La meta de la política exterior de la República checoslovaca, desde los primeros días de haber recobrado su independencia, se afirmó como tan resuelta y abiertamente racional, que todo hombre de buena voluntad ha de reconocer que la creación de las fuerzas armadas checoslovacas sirve, exclusiva y sinceramente, propósitos de defensa, idénticos a los de la paz general.

La República checoslovaca no se dejará arrastrar por ninguna otra influencia, y mantendrá esta línea indefectiblemente, en toda circunstancia. No concibe planes de expansión, ni codicia nada que pertenezca a los demás. Solamente pone sus afares en su propio desarrollo interior, para alcanzar un grado superior de la justicia social, económica y nacional; y ello sin dejar de comprender cabalmente la importancia de sus funciones internacionales pacíficas en Europa Central. Con la firme intención de defenderse también en lo por venir, de defender su libertad democrática persuadida de que al hacerlo contribuye a la obra de la paz y cumple su alta misión en la evolución de los pueblos de Centroeuropa, de Europa entera.

Eduardo Benes.

Presidente de la República checoslovaca.
(Prohibida la reproducción).

EL CASTILLO DEL DIABLO
es el título de nuestro folletín



Lina Yegros, la bellísima actriz del cine nacional.

Mujeres del Romanticismo «Jorge Sand», símbolo de una época

II
«Jorge Sand» adquiere, pues, categoría de símbolo. Pero como ella parece ser nada, nada, los que la rondan creyéndola frágil, creen serlo todo. A la vanidad de los gala-

nes les baila el agua todavía la estética actual, aunque Musset es suspiro sólo, y Chopin, a lo más, melancolía, y ella, raptó, vehemencia, huracán de pasión bajo el cual se doblan temblorosos. No. No lo saben éstos ni lo supieron aquéllos.

1834. Ya están los amantes en Venecia la fastuosa. Como fasto y lujo mil sonetos caen en la curva del Gran Canal. Entre ellos una canción más dulce todavía, una voz íntima que le da su confianza de amores a las aguas y a los reflejos grises y al alegre bogar de gondolas, amores é idilio sin prosa. Sólo que las aguas no se dejan cantar ni encantar por músicas ligeras. Cuando pasan bajo sus ventanas ya hay en ellas un vislumbre de drama bajo la luna.

Drama de amantes que no comparten ni sus quereres ni sus preferencias ni sus gustos. El, Musset, busca la melancolía, imposible en los ojos de las venecianistas, esas locas que bajan, júbilo y risa, alborozo, brazos y abrazos por el Canal. Ella—romántica, Señor, romántica—, el paisaje. ¿Quién acierta? Pues madame Armandina. La tra-

gedia está en su cima y Venecia es toda ella el escenario del drama lívido, luces agónicas en los canales, sangre en puñal. Aquí hasta el mercader calza coturno seispiriano. Y aquí está el drama de esta estancia: La traición, hecha abrazo turbio, de «Jorge Sand» con el doctor Pagello. En seguida, la novelista huye a París.

1839. «Sand» y Chopin en Valdemosa. Amores plácidos en habitación con piano Pleyel, candelabros y gusto burgués. Fríos matinales cuando un colegio de pájaros silba en la ventana. Quebrando albos, cabalgatas, que hechizan el aire gentil y demandan sonos del violín de Watteau. También aquí hay quien desfilca el aire en sonatas bajo altos cielos. Y el cielo palmesano se recoge todo entero en aquella ventana, por donde trepan hiedra y música.

Todavía no hay sombras en la estampa romántica que componen ambos, paseando por la Cartuja: Ahora es del año la estación florida, azules profundos de las fuentes, blanco de los almendros y del rebocillo que, con gracia fugitiva, se prende ella. La novelista escribe allí «Spiridion».

«Allí—os dicen fácilmente—los amores de la novelista y el músico geniales adquirieron la calidad del más exaltado romanticismo.»

J. L. Gómez Tello.

Ha llegado a Portland un buque escuela alemán

Portland 21.—Miles de personas esperaban la llegada del buque escuela alemán «Eudem», en el muelle Oeste del puerto de Portland.

Las autoridades de la ciudad dieron la bienvenida a la oficialidad del buque alemán.

Entretanto unos pequeños grupos recorrían las calles cercanas con carteles y letreros anti-nazis y contra la participación de los Estados Unidos en los juegos olímpicos de Alemania.

Intervino la Policía y detuvo a cinco mujeres y seis hombres, que se acusa de haber intentado una manifestación sin la autorización debida.

tado por Sanlúcar señor Cañal, los concejales señores Frago, Giménez de Aragón y Amores Ayala y numerosísimo público. Al darse comienzo a las obras de derribo, el alcalde envió un telegrama al rey, expresándole la gratitud de Sevilla por haber accedido al requerimiento para el ensanche de la ciudad.

—Para esta tarde estaba fijada la reunión en el Ayuntamiento de la Comisión encargada del fomento y desarrollo de la fiesta del Carnaval. A la reunión asistirían los presidentes de los Casinos.



Grupo de asistentes al vino de honor con que el Ateneo obsequió a los colaboradores del festival taurino celebrado en Utrera a beneficio de la Cabalgata de los Reyes Magos.

Apertura de la Biblioteca de la Escuela de Derecho en París

París 22.—Por decisión del ministro de Educación Nacional, hoy se abrirá la Biblioteca de la Escuela de Derecho.

El ministro señor Roustan, recibirá a una delegación de la Unión nacional de estudiantes.

VIDA LOCAL

Academia Sevillana de Buenas Letras

Celebró sesión esta Academia el viernes 17, bajo la presidencia de su director, señor Blasco Garzón, y con asistencia de los académicos señores Cañal y Migolla, López Martínez, Muñoz San Román, Camacho Baños, y los electos López Cepero, Fray Carlos, G. Villacampa y Hernández Díaz.

Después de leídas las preces de rigor y aprobada el acta de la junta anterior, el académico numerario señor López Martínez dió lectura á un erudito y documentado trabajo sobre «Patronatos de la infancia sevillana en el siglo XVI», del que son los siguientes párrafos:

«Niños expósitos, adolescentes huérfanos y mozas desgraciadas sin hogar ni tutor, gozaron en Sevilla de refugios apacibles, donde amas piadosas reunidas en Patronatos y Hermandades acudieron á su crianza y educación; contribuyendo de esta suerte no sólo al progreso de la cultura, sino á la paz social, porque la infancia abandonada siempre fué germen cierto de temida influencia y de abominable prostitución.

Minuciosas investigaciones documentales divulgarán con el tiempo nuevas ordenanzas y aspectos variadísimos de Protectorados sevillanos en favor de la juventud desvalida; ahora es nuestro intento glorioso algunas enseñanzas derivadas de testimonios manuscritos y fide dignos pertenecientes al siglo XVI, que unas veces confirman, otras aclaran, en ocasiones rectifican y de continuo descubren hechos y motivos no registrados en libros impresos.

Examinadas sin prejuicios las repetidas pruebas de amor á menores indigentes dadas por Asociaciones benéficas de entonces, mueven el ánimo á compasión y lo inclinan al socorro de las miserias humanas; y leídos los capítulos de sus estatutos se nos presentan cual páginas elocuentísimas de la inagotable caridad hispalense, inspiradora de obras de arte prodigiosas, que sin ese conocimiento previo de las costumbres y del sentir del pueblo donde se engendraron no pueden ser juzgadas en la integridad de su valor.»

El conferenciante expuso noticias fidedignas y comentarios discretos sobre patronos, reglas, edificios, caudales é imágenes tutelares de las fundaciones piadosas de doña Isabel Enriquez, en Santa Paula; de Niños Perdidos, establecida en calle de la Magdalena; del Nombre de Jesús, en Santa Ana y calle Troya; de los Niños de la Cuna, en la Puerta del Perdón de la Catedral y en calle Manteros, hoy Tetuán; las Niñas de la Doctrina Cristiana, en calle Espíritu Santo; de los Niños de la Doctrina Cristiana, en calle San Luis, esquina á la de Valdehrama; del Dulce Nombre de Jesús y del Amparo, en San Pablo; de Santa María de Jesús, regido por religiosas franciscanas, en calle Aguilas; de las Arrepentidas, en San Vicente; Congregación de Conventuales, en La Laguna; la Hermandad de las Doncellas, en la Catedral; Hermandad del Amor, en Santiago; Congregación de Justicia, en la capilla de la Anunciación de la Universidad, y el Patronato de doña Juliana Sarmiento, en la iglesia de Mercaderes de San José.

La Academia acordó constarse en acta su satisfacción por la lectura y su gratitud al señor López Martínez por haber dedicado á aquella las primicias de tan notable obra literaria.

Las parcas

Eran tres deidades griegas: Cloto, Laquesis y Atrapos. La primera hilaba, la segunda devanaba y la tercera cortaba el hilo de la vida humana. La neurastenia, la anemia y la inapetencia son las parcas de nuestra era, que causan estragos en los niños y adolescentes si no se las combate apenas aparecen, acumulando defensas en los organismos débiles de sangre empobrecida.

Las armas han de ser los reconstituyentes ricos en vitaminas, según enseñan los dictados de la ciencia moderna. Si consultáis á vuestro médico, os aconsejará ciertamente, que sin tardar toméis el nuevo y poderoso restaurador de las fuerzas agotadas «Ruamba», por reunir todas las virtudes terapéuticas capaces de combatir con seguridad de éxito estas peligrosas enfermedades.

Basta mezclar una cucharadita de este delicioso Ruamba en la leche del desayuno ó merienda, y aumentará cuatro veces el valor nutritivo de la misma. Por este procedimiento agradable y sumamente económico, los que sufrís de tales dolencias, recobraréis sin duda alguna la salud perdida.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Notas políticas

Izquierda Republicana convoca á Junta general extraordinaria para el día 25 del corriente, á las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y á las diez en segunda, en el local de Obreros del Estado, Pasaje de Andreu, con arreglo al siguiente orden del día: Designación de candidatos por la circunscripción electoral de Sevilla y proposiciones.

La Comisión central electoral del partido comunista se reunirá el jueves, día 23, á las nueve de la noche, en Plaza Nueva, 6.

Todos los responsables deben traer la lista de los interventores que tengan alistados, estén acoplados ó no.

A los interventores del distrito séptimo y á todos los que deseen hacer alguna reclamación les interesa saber que la oficina que tenía este distrito en la calle Castellar, 26, ha sido trasladada á la misma calle, número 61 (Peña de Los Buenos Amigos).

En el Monumental de San Bernardo se celebrará el domingo, á las diez de la mañana, un acto de las Juventudes comunista y socialista. Intervendrán dos miembros de Sevilla de las J. C. y S. y otros dos del C. C. de la J. C. y Comisión nacional ejecutiva de la Federación juvenil socialista.

Próximamente se darán los nombres de los oradores.

Las organizaciones de las Juventudes socialista y comunista de la provincia deben hacer sus pedidos de invitaciones á Juventud campesina y á la Casa del Pueblo, reservándose las mismas hasta el sábado, entendiéndose que en caso de hacer el pedido deberán remitir su importe.

SOCIETARIAS

El Sindicato general de dependientes de bebidas y similares está organizando una conferencia de divulgación médica, en la que intervendrá el médico don Emilio Piñeras, que disertará sobre el tema «Profilaxis infantil», haciendo la presentación del conferenciante el médico del Sindicato, don Miguel Maqueda, para el sábado 25, á las nueve y media de la noche.

Nos envía un escrito la Sociedad de dependientes de carne de cava y chacina «El Cortador», rogándonos hacer público que en su última Asamblea se adoptó el acuerdo de exteriorizar su protesta por la pasividad de la autoridad en el conflicto de La Cartuja, así como por las pretendidas reducciones de jornales á los obreros municipales y despídos de los mismos.

Sobre el salvamento de las personas que iban en un coche por el camino de Miraflores

Con relación al suceso publicado ayer sobre el peligro en que se vieron las personas que, ocupando un coche de alquiler, iban por el camino que conduce al Manicomio, recibimos una carta, firmada por Rafael Jiménez, en la que se nos dice que gracias al guarda Eduardo Jiménez Martínez, que rápidamente acudió á caballo al oír los gritos de auxilio, pudieron ser salvados el coche y sus ocupantes, que ya iban corriente abajo arrastrados por la fuerza de las aguas del arroyo.

Las siete personas, de ellas cinco señoras, fueron salvadas una á una por el expresado guarda, que las fué sacando del vehículo en su caballo, hasta dejarlas en lugar seguro, mereciendo por ello que se haga público su acto de abnegación al comprometer su vida para salvar á las siete personas seriamente amenazadas de perecer ahogadas.

Calzado

material fino
larga duración
precio sin competencia

Laraña 12

DEPORTIVAS

En reunión celebrada por el Comité regional de la Federación cultural deportiva obrera se acordó presentar á los partidos populares que luchan en la próxima contienda electoral un programa de reivindicaciones deportivas que dicha Federación entiende deben ser atendidas en nombre de las Juventudes y hacerlas realidad.

Las principales partes de dichas peticiones se refieren á la necesidad de subvencionar estos organismos deportivos, para que puedan cumplir su cometido.

Granja Avícola Sevillana

Pollitos LEGHORN y ANDALUZ BLANCA (seleccionados), docena, pesetas 15. Pienso para ponedoras, 45 ptas. los 100 kilos. Incubadoras, desde 100 pesetas. Pidan folletos gratis

Méndez Núñez, 1.-T.fo. 28616

De "Resurgimiento del arte de la recitación"

(Viene de la primera página)

El artista mediterráneo, lleno de Mare Nostrum, vibra en internos ritmos emocionales como un árbol erguido, tenso, de brava savia, tal que humano violón, galvanizado en el cordaje del corazón por el arco del sentimiento.

Pertenece López Urbano á esa moderna escuela de declamación importada á España por Berta Singerman y en la que descuella González Marin.

López Urbano posee excepcionales dotes de recitador, pues á la intensa expresión verbal de las interpretaciones que exalta, sabe unir una justa mímica y una precisa acción. Es un joven artista de escuela sana, apto para alcanzar un absoluto estilo de claras singularidades. Tiene vehemencia y fuego, juventud de materia y de espíritu, de cuerpo y de alma.

López Urbano, que estudió solfeo y melodía, sabe revestir sus poéticas interpretaciones con tintes de plata y de oro de musicalidad emotiva.

Este renacido arte de la recitación es como el de unos nuevos trovadores que, al son del laúd de su entusiasmo, echaran á vuelo los pájaros de oro de sus camelones que harán vibrar de sentimiento á las encantadas princesas de la emoción cautivas en los pétreos castillos de las más groseras realidades.

Fernando de los Ríos y de Guzmán.

Telegrama á Madrid

Se ha cursado el siguiente telegrama:

«Ministro de Obras Públicas.—Respetuosamente protestamos indignados á V. E. ante atropello de que somos víctimas, por inculcable actitud ingeniero director Confederación Guadalquivir, señor La Puente, incluyendo en nómina á señores sin derecho y colocándose en actitud rebeldía contra representación Gobierno. Asimismo felicitamos á V. E. por su digna representación en persona delegado Confederación, que por su enérgica conducta dignifica cargo.—Por Comisión empleados expectación destino, M. Bejarano.»

Un duro un par de zapatos Misterio-Alcaicería

Vea usted a Canalejas en Al pie de la Giralda

CUIDADO CON LAS DENOMINACIONES S. A. E. 30, 40, etc.

En el ramo petrolífero bien sabido es que las indicaciones S. A. E. 30, 40, etc., indican solamente la viscosidad de los lubricantes á un cierto grado de temperatura y no se refieren para nada á la calidad del aceite.

Menos sabido este hecho por el automovilista, creemos muy á propósito reproducir aquí un interesante artículo de la revista «Lubrication and Maintenance», de Chicago, correspondiente al mes de Octubre último:

«Numerosos clientes de Estaciones de Servicio se figuran que los números S. A. E. indican la calidad de los aceites de motor y más bien que de discutir con ellos y desengañarlos, los empleados de Estaciones de Servicio les han dejado en su error, con evidente perjuicio de los fabricantes de aceite de alta calidad.

La marca es la única señal que puede llevar un lubricante como indicación de su calidad. El dueño de coche que se figura que un número de la S. A. E. marcado sobre la lata ó el barril significa que la «Society of Automotive Engineers» (Sociedad de Ingenieros del Automóvil de América) garantiza en cualquier medida la calidad de la mercancía contenida, está en un error.

Unos cuantos negociantes desaprensivos han hecho su agosto con esta ignorancia del dueño de coche. Han podido dejarle engañado y contento con un aceite de 15 centavos únicamente porque el número «S. A. E. 40» figuraba en el bidón ó barril, y sin embargo, nadie hubiera podido vender al mismo automovilista un sombrero de 50 centavos por el mero hecho casual de que su número era 7 1/4, la medida que le corresponde. Se ha dado excesiva importancia á los números S. A. E. con los revendedores. Quieren decir algo; pero de ningún modo significan la calidad y cuanto más pronto se percate el automovilista de que la marca es el punto importante y la única garantía cierta de calidad, mejor será para todos, tanto para el automovilista como para el comerciante de aceites.»

Bazar Joyería

realiza los artículos de punto a menos de la mitad de su precio.

Veán sus escaparates HARINAS, 15

SOCIEDAD

Marchó á Madrid doña María Teresa González Nandín y Paúl, esposa del teniente coronel de Ingenieros don José María Paúl y Goyena, acompañada de sus hijos, después de pasar una temporada al lado de su madre, la señora viuda de González Nandín, en sus posesiones del Castillo de las Guardas.

En Madrid se celebrará el próximo día 18 de Febrero la boda de la señorita Emilia Barrera Campos, hija del teniente general don Emilio Barrera, con don Carlos Martínez de Fresneda.

Ha sido pedida la mano de la señorita Josefina Satrustegui para don Jorge Mata y Miñ.

En Hamburgo, donde se encontraba accidentalmente en compañía de sus hijos, los señores de Domecq (don Estanislao), ha fallecido la respetable dama jerezana doña Mercedes González Gordón, vizcondesa de Almodadén.

Con dicho motivo se han trasladado á dicha ciudad alemana varias personas jerezanas emparentadas con la finada, entre ellas los condes de Peraleja y don Diego Zuleta.

Ha sido pedida la mano de la señorita M.ª Teresa Puerta Sarmiento para el teniente de Caballería don Luis de Ossorno y Castro, hijo del marqués de Logros.

En Jerez ha fallecido don Francisco Picardo de Celis.

Trajes - Abrigos - Impermeables para caballeros y niños - Gran surtido en artículos para viaje

Pedro Roldán

Plaza del Pan, 3. - SEVILLA

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

El ama de casa que sabe lo que hace

Compra siempre CHOCOLATE FAMILIAR

KOHLER

VAINILLA, N.º 2014 CANELA, N.º 2016

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

VIDA LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del Sr. Luna Sánchez relacionadas con el conflicto de La Cartuja

En la entrevista de hoy los periodistas preguntaron al gobernador civil acerca del estado actual del conflicto planteado en la fábrica de loza de La Cartuja, y dijo que había citado para esta tarde al delegado de Trabajo, con objeto de que se ocupase nuevamente de este asunto.

Luego hizo las siguientes manifestaciones:

—Ya en una ocasión me brinó a ser árbitro y abrigué la esperanza de una solución favorable en el conflicto planteado por los obreros. Esta esperanza la tuve después de la conversación mantenida con una comisión de ellos, que vino a visitarme.

Comencé a preparar el terreno para esta solución; pero me encontré desagradablemente sorprendido con el acuerdo tomado por los obreros en una reunión tenida la misma noche del día que aquí estuvo la comisión, en la que mantuvieron el de someterse a mi laudo, condicionándolo a la readmisión de tres obreros que parece fueron los que provocaron el estado ilegal en que desembocó el conflicto.

Naturalmente, yo no podía aceptar esa condición ni prestarme a admitir un laudo bajo la coacción de una parte litigante.

Así están las cosas. He requerido nuevamente al señor delegado de Trabajo y estoy dispuesto a intervenir, y casi seguro de llegar a un acuerdo digno para todos, si es que los obreros deponen de su actitud, con la que pretenden someterme a una coacción que estoy decidido a no aceptar ahora ni nunca, sin distinguir entre patronos y obreros, pues venga de quien venga, a estimo impertinente, humillante e inaceptable.

El rector de la Universidad informa al gobernador de que mañana serán abiertos los Centros docentes.

Estuvo a visitar al gobernador civil el rector de la Universidad, don Francisco Candi, quien le informó de que en cumplimiento de las órdenes emanadas del ministerio de

Instrucción pública, serán nuevamente abiertos mañana la Universidad y demás Centros dependientes del distrito universitario, con objeto de proceder a la readmisión de las clases.

Otras visitas : : : :

Visitaron también al señor De Luna Sánchez los ex diputados señores Rojas Marcos (don José) y García y Bravo Ferrer; el alcalde, don Isacio Contreras; los de Castilblanco de los Arroyos y Burguillos y don Antonio de Seras Romero.

Hoy ha sido recogido por la policía «El Debate» : : :

En cumplimiento de órdenes de la Dirección general de Seguridad, la policía procedió en la mañana de hoy a la recogida de los paquetes de «El Debate», llegados a Sevilla.

Los mítines de ayer : : :

Los datos recibidos en el Gobierno civil acusan la celebración en el día de ayer de los siguientes mítines:

- De Izquierda Republicana, en Utrera.
- De Acción Popular, en Puebla de Cazalla.
- Del partido socialista, en Herrera, Lora de Estepa, Agudulce, Estepa y Casariche.
- Del partido comunista, en Sevilla anoche.
- Todos ellos sin incidentes.

CARTELERA

Funciones para el jueves 23

TEATRO SAN FERNANDO (Teléfono 28553).—A las 4, últimas exhibiciones, «El vagón de la muerte». A las 6, estreno en vermouth numerado de la producción nacional «Los Claveles», música del maestro Serrano. A las 8'30 y 10'45, secciones numeradas.

TEATRO LLORENS.—Desde las 6, «La destrucción del hampa», por Richard Arlen y Virginia Bruce. Estreno.

SALON IMPERIAL.—Desde las 6. Últimas exhibiciones de «Pistas secretas», por Fred Mac Murray y sir Guy Standing (en español).

COLISEO ESPAÑA.—Estreno: «Cien días» (los últimos cien días de la epopeya napoleónica). Desde las seis.

CINE JAUREGUI.—Empresa Villa Sol. Desde las 6 y media, últimas exhibiciones de «Dos noches», en español, por José Crespo, Conchita Montenegro y Romualdo Tira-dó.—Mañana, la producción nacional «Es mi hombre», por Valeriano León y Mary del Carmen.

CINE AVENIDA.—Desde las 6 y media, últimas exhibiciones de «La Pimpinela escarlata», en español.—Mañana, «Nuestra hijita», en español, por Shirley Temple.

TEATRO CERVANTES.—Desde las 6, «El octavo mandamiento», en español. Últimos días.

PATHE CINEMA.—Desde las 6, «La vestida de rojo», en español. Últimas exhibiciones.

CINE SAN LUIS.—Jueves Femenina «Seamos optimistas», en español, por Shirley Temple. Las señoras, media entrada.

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—Desde las 6 y media: 1.ª Algunas escenas de «Julieta compra un hijo», en español, por Catalina Bárcena. 2.ª Un bonito dibujo sonoro. Y 3.ª Reestreno de la gran superproducción en español «Las sorpresas del divorcio».

TRIANA CINEMA.—Dos éxitos: «La fuerza del deber», por Charles Jones, y «El último vals de Chopin», desde las 5. ¡Butaca, 0'40!—Viernes, reestreno de «La viuda alegre», en español, por Chevalier y Jeanette MacDonald.

CINE ESPERANZA SALON POPULAR.—La gran superproducción «El valor de Chang». Butaca, 0'50. Silla, 0'30.

FRONTÓN SIERPES.—Desde las 4. Primero: Pepita-Josefina y Carmina-Pilar. Segundo: Virginia-Gloria y Agustina-Maruja. Tercero: Charo-Gallarta y Guillen-Rosario. Cuarto: Angeles-Rosina y Margarita-Elvira.—Grandes partidos y quinielas.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

Estuvo a visitar al gobernador civil el rector de la Universidad, don Francisco Candi, quien le informó de que en cumplimiento de las órdenes emanadas del ministerio de

La Hermandad de las Penas de la parroquia de San Vicente

El pasado lunes celebró Cabildo general de elecciones en la parroquia de San Vicente Mártir la Hermandad de N. P. Jesús de las Penas y Nuestra Señora de los Dolores, presidido por el director espiritual, don Manuel Machado.

Resultó elegida la adjunta Mesa para el ejercicio de 1936-1937: Hermano mayor, don Prudencio Pumar.

Teniente hermano mayor, don José Martínez Luna.

Consiliarios, don José Yáñez Díaz, don Agustín Díaz Cascajares, don José Lloset Marañón y don Eduardo Luis Ubreva.

Fiscales, don Manuel Cano Herrera, don Eladio Travers López y don Manuel González Cano.

Mayordomos, don José García Dornateche y don Luis Errazquin Fuentes Cantillana.

Secretarios, don Saturnino Jiménez y don Jorge de Grau Iscla.

Prioste, don Rafael Espinar Cascales, don Pedro Jiménez Alvarez y don Manuel Carretero Carretero.

Diputado mayor, don Antonio Herrero.

A larga distancia de Puebla del Rio, aparece en el Guadalquivir el cadáver del guarda desaparecido del muelle de las Delicias el pasado día 31 de Diciembre

El comandante de la Guardia civil de Puebla del Rio, ha informado a este Gobierno civil que en el sitio llamado «La Lisa», y flotando en las aguas del Guadalquivir, ha sido hallado el cadáver de Paulino Luis Méndez, de 66 años, natural de Torner de Alabardería, provincia de León.

Paulino vivía en Sevilla en la calle Pagés del Corro, 107, y prestaba servicio de guardería en el muelle de las Delicias, a las órdenes del súbdito italiano don Armando Jamne Di Enrico.

La víctima de este suceso desapareció a las seis de la mañana del día 31 de Diciembre.

Como se recordará, éste era el guarda de cuya desaparición se habló en ocasión de efectuarse los trabajos de búsqueda en el río de los cadáveres de Mr. Yeo y el chofer Manuel Domínguez Román, víctimas de la caída al Guadalquivir de un taxi.

La identificación ha sido hecha por José Luis Méndez, hijo de Paulino, que al tener noticia del hallazgo del cadáver se trasladó a Puebla del Rio.

El lugar en que ha sido encontrado el cadáver de Paulino se halla a 26 kilómetros de distancia de Puebla.

OTRO AHOGADO

En la margen izquierda del Guadalquivir, sitio conocido por «Re-tuerta», ha sido encontrado el cadáver de otro ahogado.

Se trata de un hombre como de unos 35 a 40 años.

No se ha logrado identificarle. Vestía pantalón rayado, camisa azul, peliza marrón y calzaba botas con piso de caucho.

NOTICIAS

Centro Cultural Peña Puerta Triana

En este Centro se celebrará un recital de poesías mañana jueves 23, a las diez de la noche. Estará a cargo de la señorita Carmela Vega y don Francisco Infantes Florido.

Procedente de Casablanca, donde toreó el pasado domingo, estuvo hoy en Sevilla el valiente matador de toros valenciano Manolo Martínez.

A causa del mal tiempo se vio obligado a regresar a Tablada el avión correo, que había salido con dirección al Aeródromo de Barajas.

Telegramas recibidos y detenidos en Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

- Palma Mallorca, Vicente Ruiz Soriano.
- Palma Mallorca, Andrés Mercado Ruiz.
- Sueca, Juan Tamarit, Hotel Betti.
- Ciempozuelos, Ernesto, Avenida Libertad, 1.
- Liverpool, Zancudo, Hotel Majestic.

Celebra su fiesta onomástica el próximo día 23 (San Ildefonso) nuestro buen amigo don Alfonso Shaw Rodríguez de Carassa.

Calzados elegantes
Novedad y buen precio
Bazar Joyería
García de Vinuesa, 34

Calzados elegantes
Novedad y buen precio
Bazar Joyería
García de Vinuesa, 34

MUNICIPIO

La Comisión de Aguas y Alcantarillado

Presidida por el señor Madrigal Fernández, y con asistencia de los señores Jiménez Gómez, Romero Llorente y Mensaque Arana, se ha reunido la Comisión de Aguas y Alcantarillado, conociendo de los proyectos para la ejecución a la Bolsa Municipal de Trabajo y acordando elevar dictamen proponiendo la inmediata ejecución de los relativos al establecimiento del servicio de alcantarillado en las barriadas de la Corza y del Fontanal, respectivamente.

También aprobó los pedidos de material formulados por el ingeniero director de los servicios y despachó los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

También aprobó los pedidos de material formulados por el ingeniero director de los servicios y despachó los demás asuntos que figuraban en el orden del día.

No sufra DOLORS de espalda

Millares de personas que sufrían insoportables dolores de espalda y congestión al pecho, han hallado que esos padecimientos pueden evitarse fácilmente con sólo aplicarse Emplastos Porosos de Alcock. Producen un agradable calor que aviva la circulación y calma al instante. ¡Usted se olvida del dolor! Y un Emplastro Poroso de Alcock puede dejarse adherido varios días, si uno quiere. Los dolores no vuelven mientras un parche Alcock protege. Ya ve que es más práctico que friccionar a cada rato. Los Emplastos Porosos de Alcock son notables también para dolores causados por reumatismo, neuritis, artrismo, ciática, lumbago, calambres y torceduras. Exija en las buenas farmacias, los Emplastos Alcock legítimos, con la figura del águila. Son económicos. Se aplican y quitan fácilmente.

Agentes en España:
J. Uriach & Ca., S. A., Bruch 49, Barcelona
No Se fie en Imitaciones (Nuevo Precio Reducido)
Insista en la Marca Alcock
En todas las Farmacias. 1.50 PTA.

Las cosas que pasan

Accidente del trabajo : : :

Tomás Cabeza La Bella, de treinta y dos años, que vive en Oriente, 103, fué asistido en el Hospital de una herida en el pie izquierdo, que se la causó en la fábrica de vidrios al caerle encima un molde de hierro.

Dos desaparecidos : : :

Francisca Más Mamu Jover denuncia en la Comisaría, que de su domicilio, Fernán Caballero, 27, han desaparecido su esposo José Cardona Fábregas, de 34 años, y su hijo José Cardona Más Mamu, de siete años, ignorando la mujer el rumbo que hayan tomado padre e hijo, de quienes dió las señas personales.

Detención de un carterista

La Guardia municipal ha detenido a Mateo Fernández, de 19 años, sin domicilio en Sevilla, autor de la sustracción de una cartera a Luciano Rodríguez Fernández, hecho ocurrido el pasado día 18.

Al detenido se le ocuparon doscientas pesetas, de las 500 que contenía la cartera.

Quedó a disposición del Juzgado.

Más intoxicados con queso fresco : : : : :

En la casa de socorro del Prado fué asistido de una intoxicación por haber comido queso fresco, Nicolás Granado Gata, de 32 años, que vive en Amate, calle 5, número 135.

Manifestó que el queso lo había adquirido en la tienda que en la Calle 5, número 86, tiene en Amate Angel Caballero Moya.

Los agentes de Policía se presentaron en dicho tienda, donde ya no quedaba queso alguno.

El dueño manifestó que el sábado compró a un vendedor ambulante dos pequeños quesos de cabra, de los que comieron su mujer y su hijo, que también han sufrido los efectos de la intoxicación.

El resto de los quesos los vendió al público, ignorando que estuvieran en malas condiciones.

Vida religiosa

En la parroquia de San Vicente se celebraron esta mañana solemnes cultos con motivo de la festividad del Santo Mártir.

Se dijo una misa solemne oficiada por el párroco de San Andrés, don Francisco Carrion Mejía, actuando de diácono el párroco de la O, don Pedro Ramos, y de subdiácono, el párroco del Corpus Christi, don Antonio Jurado Armario.

El panegírico estuvo a cargo del párroco de Omnium Sanctorum, don Antonio Tineo.

Esta noche dará comienzo un solemne triduo al Mártir San Vicente, predicando hoy el párroco de San Andrés, y mañana y pasado, el párroco de San Vicente, señor Rodríguez Sayago.

Durante los días de triduo estará en dicho templo el jubileo circular.

RADIO
APARATOS TODAS ONDAS TODAS CORRIENTES. RECEPTORES AMERICANOS RECIBIENDO EXTRANJERO: PTAS. 150.- PLAZO DESDE 25 PTAS. ADMITIMOS CAMBIOS PAGAMOS MÁS QUE NADIE. REPARACIONES A PRECIOS MÓDICOS.
SOLO EN NUEVO SPORT SIERPES 41

23 de Febrero - Carnaval
No olviden que para estas fiestas **DOMINGO DE CASO, PLAZA DEL SALVADOR, 25**, tiene toda clase de artículos para adornar salones y miles de artículos para bromas. Farolillos japoneses y venecianos, guirnaldas de todas clases y precios. Exposición permanente. — Catálogo gratis.

Casino de París
LOS REYES DEL CANTO DEL BAILE AMERICANOS
JUNTOS POR PRIMERA VEZ
MUJERES BELLISIMAS!
MUSICA DELICIOSA!
¿DONDE? ¿CUANDO?

El Liberal
Los números de nuestros teléfonos son:
Administración . . . 26367
Redacción . . . 25348

Coliseo España
HOY JUEVES
SENSACIONAL ESTRENO
UFILMS PRESENTA

CIENTOS DIAS
Los últimos cien días de la epopeya napoleónica
EL DRAMA HISTORICO QUE EMOCIONARA A TODOS

La sublime abnegación de los ejércitos franceses que seguían a NAPOLEON como a un idolo; la lucha de este soldado que guerrearba por dar la paz a Europa; su abdicación al trono, obligada por un Parlamento sojuzgado por intrigas políticas

La página final de Napoleón
No deje de ver esta película formidablemente realizada.

Vea Vd. a La Niña de Marchena en Alpie de la Giralda

INFORMACIONES VARIAS

CAMPANAS DEL CENTENARIO

I. — PREGON DE LA FECHA

Mañanas líricas de invierno estas que ahora invaden las blancas fachadas sevillanas. Suenan alegres volteos de campanas que pincan la transparencia del ambiente. Campanas son del centenario becqueriano. ¿No las oís? Son esas que cantan atropelladamente sin saber por qué, y que sin embargo nos van alborotando el pecho con una loca epifanía de estrofas descoloridas. Una de estas mañanas amables—la del próximo 17 de Febrero—se cumplirá un siglo de la muerte de Gustavo Adolfo Bécquer, poeta de Sevilla, para gloria suya y éxtasis del mundo.

Atrás cantar con el entusiasmo de nuestra pluma, la figura del genio ahora nuevamente entrevistado bajo la afectuosa tibia de la fecha centenario. Atrás cantarle, aunque la pluma sea juvenil en extremo como lo es esta que me tiembla en la mano al evocar el recuerdo glorioso. ¿Qué edad tenía Bécquer cuando al alejarse de Sevilla dejó sus adios en una emocionada y desconocida oda dirigida al pecho temblón de una linda sevillana? Yo bien sé que era la misma que a mí me asciende ahora cuerpo arriba para llenarme el alma de brumas poéticas. Por eso que me siento hermanado a Gustavo en una razón más, me gusta de vez en cuando tomar aliento para contemplarle, aunque los ojos se me vayan nublado de mirar tan alto. Y así, con la vista perdida y el corazón en volteos de campana, me quema los labios aquella canción que de tanto dejarla entre la espesura de la noche ya no sé si es que yo se la dije al viento, ó es que el viento me la cuenta a mí para distraer el cuerpo estremecido de frío. Calladamente se la dije una vez a Gustavo, y en pago amistoso, lo encontré una noche mirando conmovido el retrato suyo que preside con severidad del ochocientos la frivolidad volandera de mi vida. Todo esto es lo que quiero recordar ahora. Hay en ello algo de un pueril é ideal orgullo. Mi breve vida literaria la inicié en aquel verso grabado sobre un retrato de Bécquer, como se graban dos nombres de idilio sobre la corteza de los árboles cónicos. A verse en su retrato bajó, y entonces sellamos el convenio abrazoso de una amistad, que ahora sale oficialmente a la plaza. Ya sé que esto habrá quien no lo crea; pero si todavía hay alguien que recuerde el lenguaje de las brisas y de las rosas, que le pregunten a ellas y le dirán la verdad de seguro.

De esto hace algunos años. Desde entonces mi mayor inquietud de pequeño escritor ha sido la figura tumultuosa del héroe de las Rimas, y esta desazón me llevó tantas veces a tomar la pluma para dar cuerpo al recuerdo sin esperar acogerme a la sombra propicia del centenario. Es el mismo ímpetu que me empujó, bajo el cielo de lluvia menuda del pasado Noviembre, a pronunciar en el barrio donde Bécquer nació un recordatorio lírico—confe-

rencia dijeron algunos—; el primero público en este primer centenario del primer poeta de Sevilla. Triple primicia que para mí guarda un emocionante temblor de caricia. (El lector, interrumpiendo:—Pero señor Aparicio! ¿Trata usted de pasarnos la factura de sus trabajos—laborcilla insignificante—en torno a nuestro gran poeta?) Yo.—No, amigo lector; es que como se escuchan y se leen ciertas cosas, tiene uno que desahogarse y justificarse de alguna forma.)

II. — RESCATE

Alguien me hablaba, cuando yo le hice públicamente sobre divulgación becqueriana, de que había que rescatar a Gustavo Adolfo nada menos que de las manos de las porteras. No está mal la frase; pero entendámonos primero. Todos sabemos, después de leerlo alguna vez en la aridez de los textos, el daño inferido a la obra de Bécquer por quienes la utilizaron (y ya esta palabra implica perjuicio) como número romántico en veladas familiares de más ó menos tragaderas literarias. Esto es cierto, y ha contribuido a formar una figuración pobretona é inexacta del poeta, en quienes no saben lo que fué Bécquer, ni tampoco lo que representa dentro del praderio inmenso de nuestra poesía universal. Pero no significa esto que se haya perdido nada en lo que toca a la valorización plena de la obra inmortal; y no habiéndose perdido nada, nada por consiguiente ha de recuperarse ó rescatarese, amigo Pérez Infante. Aunque a pesar de todo, su idea tiene una parte de acierto en lo que a poner un respetuoso cerco alrededor de la obra, se refiere.

III. — «LOS AMIGOS»

Subid los que no lo sepáis por esa ancha calle que á su final levanta su cabeza para tutear la mirada con la de la Giralda. Es la de Mateos Gago. Allí están los «Amigos de Bécquer», primer impulso sonado para dar los aldabonazos á los siempre retraídos. Justo es decir que se debe á los «Amigos de Bécquer» lo que se ha hecho acerca del centenario. Que es bien poco, por cierto.

Todos los jueves se reúne allí un grupo de escritores, unidos á más de por un cordial sentimiento amistoso, por un unánime tesón en cooperar al homenaje, esclarecimiento y pregón de muchas glorias de Bécquer, aún torpemente desconocidas. Es en un salón romántico, recientemente forrado de libros y de cuadros. Aquel que veis allí es el de don Gaspar Núñez de Arce, impropio paisano lírico de nuestro maestro Guillén. Entre estos libros hemos visto algún día los autógrafos de Bécquer, la Avellaneda, Espronceda y otras siluetas románticas.

—¿Y este retrato ya casi borrado por el tiempo?

—Es el de don Ramón de Campoamor, poeta y figurón de la revuelta ochocentista.

Un poco de silencio. Ahora suenan las nueve desde las altas campanas de la Giralda. Vámonos ya. Por esta cancela sevillana, forjada con negras rosas de hierro, damos a la calle, ya intranquila bajo el estornudo luminoso de las farolas de gas.

—¿Hasta el jueves!

IV. — ENVÍO AL AYUNTAMIENTO

La Sociedad «Amigos de Bécquer», y tras ella toda la España intelectual «que trabaja y que sufre» (pues todavía «escribir en España es llorar»), ha presentado á ese excelentísimo Ayuntamiento un proyecto de centenario que ha merecido la aprobación de quienes lo conocen. Hoy, cuando los valores literarios significan tanto y se cotizan tan poco, la fecha del centenario no puede pasar inadvertida. No se trata de armar un frío y formulario tinglado oficial alrededor de la fecha gloriosa, como se hizo con Lope de Vega. Bécquer es deudor de un gran homenaje por parte de la ciudad que le vio nacer. Para esto se precisa de la cooperación que los «Amigos de Bécquer» han solicitado al Ayuntamiento. Es necesario que el primer centenario del poeta revista todo el esplendor al que su figura es merecedora. Ya está dicho. El Ayuntamiento tiene ahora la palabra.

Y nosotros—«Los Amigos»—una confiada esperanza puesta en él.

Antonio Aparicio.

En la travesía de la carretera á Pedrera, dentro del pueblo de Gilena, un tractor agrícola que conducía José Estable Rey, de 32 años, arrolló á la niña de ocho años Josefa Castillo Haro, causándole gravísimas lesiones en ambas piernas. Fué auxiliada por el médico titular, don Rafael Romero Aguilar; pero eran de tal gravedad las lesiones sufridas, que determinaron la muerte de la infeliz criatura á las pocas horas.

El conductor del tractor quedó detenido y á disposición del Juzgado.

Testigos presenciales del doloroso suceso afirman que la infortunada niña atravesó rápidamente la carretera por delante del tractor y al subir la acera resbaló, cayendo ante una de las ruedas sin tiempo material para que el tractor frenara.

Una niña arrollada y muerta por un tractor agrícola

Han pasado algunos días, pasarán otros muchos, y sin embargo, el nombre don Manuel Aguilar Luque tendrá vida imperecedera en la memoria de cuantos tuvimos el honor de tratarlo, y hasta de los que solamente tuvieron la satisfacción de conocerlo, que fueron muchísimos. Aguilar Luque, de corazón y sentimiento clásicamente sevillano, sencillo, afectuoso, leal, expansivo y afable, conquistador de generales simpatías y el nunca desmentido entusiasmo de su fervor piadoso, por su Macarena, y por lo tanto, sevillanísima Virgen de la Esperanza, no puede fácilmente olvidarse. Como no podemos renegar de nuestros padres, cuya sangre y cuyo espíritu heredamos, tampoco pueden los pueblos renegar de sus costumbres tradicionales, de sus fiestas características como lo es en Sevilla la Semana Santa, de fama gloriosa, universalizada en la literatura, el teatro y la película cinematográfica. Síntesis y compendio de esta gloria de nuestra Semana Mayor, es la cofradía de la Macarena, la Santísima Virgen de la Esperanza, tan popular, tan ligada á las alegrías y dolores de sus amantes hijos, de su nombre venerado, figura en muchos cantares, ora como testigo de fidelidades amorosas como madre, cuyo auxilio se pide con angustia en horas de pesadumbre, que por conservar estas celestiales esperanzas no son horas desalentadas de desesperación. Puen bien, Aguilar Luque, cuyo nombre estimado no podemos olvidar en mucho tiempo, fué durante su vida trabajador laborioso en beneficio de esta gloriosa é ilustre Hermandad, en favor de la que tanto con su firme voluntad, su interés nunca debilitado y sus dineros dispuestos siempre para la Virgen.

Aún recordamos, cuando apasionamientos lamentables rumoreaban amenazas de asaltos é incendios á la sevillana iglesia de San Gil, cómo Aguilar Luque, con las lágrimas en los ojos, de rodillas ante la imagen de la augusta Señora, le pedía suplicante, «que no se llegara á realizar el anunciado sacrilegio». Y la Virgen lo oyó: Aguilar Luque ha muerto, sin que entristecieran sus horas la noticia de la profanación temida.

Con Aguilar Luque, la Hermandad de la Macarena ha perdido un hermano muy querido, nosotros, los que con su amistad nos honraba, un amigo inolvidable, y Sevilla, un hijo cariñoso. Modesta ofrenda recordatoria son estas líneas, público testimonio de nuestro gran pesar por la sentida pérdida. Cuando ya en su camarín, ó ya en las calles de esta ciudad mariana, llena de hermosura, enjoyada de piedras preciosas, aunque como ella se merece, llena de luz y esplendor, veamos á la Virgen de la Macarena, el nombre de Aguilar Luque vendrá á nuestros labios, seguros que estará muy cerca de ella, quien tanto la quería y veneraba.

Rafael de Aldecoa.

El homenaje de un recuerdo

Este simpático acto ha tenido lugar en la Subdelegación de Pesca de este distrito.

Bajo la presidencia del subdelegado marítimo, don Andrés Yaco, se reunieron el alcalde accidental, don Ramón García Llano; el delegado de la Caja Central de Seguros Sociales de Sevilla, don Daniel Martínez; el administrador de la Aduana, don Joaquín Calero; don Eduardo Ruiz Gollure, don Francisco Quijano Rosende y el agente en esta de Seguros Sociales, don Manuel Hernández, y el secretario, don Manuel Beardo.

Fueron repartidas entre los viejos marineros 2.050 pesetas, distribuidas á 75 pesetas cada uno, y entregándose además un paquete de tabaco.

El alcalde, señor García Llano, iba entregando un sobre con las pesetas á cada anciano, y el señor Beardo el paquete de tabaco.

El subdelegado de Pesca obsequió á los señores que concurrieron con finas pastas y selectos vinos.

Terminado el acto, se pusieron telegramas, dando cuenta del mismo, á la Caja de Seguros Sociales de Sevilla, al presidente del Patronato Central y al delegado marítimo de Cádiz.

Gracias en nombre de EL LIBERAL por la invitación para el acto.

—En el Principal se ha pasado durante tres noches la cinta sonora, titulada «Rosario la cortijera», habiendo constituido un éxito rotundo.

El coliseo se ha visto lleno todas las noches de espectadores.

—Ha fallecido el empleado de arbitros don Antonio Ortiz Camacho, á cuyos familiares enviamos el más sentido pésame.—Carrajal.

Hoy JUEVES ESTRENO de la producción NACIONAL LOS CLAVELES Música del maestro Serrano SAN FERNANDO

Hoy JUEVES ESTRENO de la producción NACIONAL LOS CLAVELES Música del maestro Serrano SAN FERNANDO

AUDIENCIA

Contra la salud pública : : Por este delito fué procesado José Rodríguez Castañón, para quien hoy pide el fiscal un año y un día de prisión.

Su defensor, don Carlos García Fernández, solicita la absolución, por no existir pruebas concretas para condenar.

Lesiones : : : : : Causa contra Francisco Pedraja Roldán, por lesiones. Le pedía al fiscal un mes y un día y al procesado le pareció bien y se conformó, ahorrándole el informe á nuestro querido amigo don Guillermo Poole.

Tentativa de estafa : : : : Causa contra Miguel Ruiz Rodríguez, por tentativa de estafa. Le pide el fiscal 500 pesetas de multa, y el defensor, señor Moragón, la absolución.

Un vuelco de automóvil á la entrada de Dos Hermanas

En el kilómetro 555 de la carretera de Madrid á Cádiz, proximidades del pueblo de Dos Hermanas, volcó un automóvil en el que venía de Jerez el vecino de Sevilla don Fernando Pérez de la Bandera, en compañía de dos señoritas—Josefa Román y Francisca Domínguez García—y de tres amigos llamados Antonio Rodríguez Colorado, Baldomeiro Ojeda y José Azuaga.

Los faros de un coche que marchaba en dirección contraria deslumbraron al chofer del auto en que regresaban á Sevilla los expresados viajeros, y surgió el vuelco.

Resultaron levemente lesionados todos ellos, y de mayor importancia el señor Pérez de la Bandera, que sufrió una herida en el vértice de la cabeza, fuerte contusión en el tórax y conmoción cerebral.

Fueron asistidos en Dos Hermanas y se trasladaron seguidamente á la capital.

Puerto de Santa Maria Homenaje á la vejez del marino

Este simpático acto ha tenido lugar en la Subdelegación de Pesca de este distrito.

Bajo la presidencia del subdelegado marítimo, don Andrés Yaco, se reunieron el alcalde accidental, don Ramón García Llano; el delegado de la Caja Central de Seguros Sociales de Sevilla, don Daniel Martínez; el administrador de la Aduana, don Joaquín Calero; don Eduardo Ruiz Gollure, don Francisco Quijano Rosende y el agente en esta de Seguros Sociales, don Manuel Hernández, y el secretario, don Manuel Beardo.

Fueron repartidas entre los viejos marineros 2.050 pesetas, distribuidas á 75 pesetas cada uno, y entregándose además un paquete de tabaco.

El alcalde, señor García Llano, iba entregando un sobre con las pesetas á cada anciano, y el señor Beardo el paquete de tabaco.

El subdelegado de Pesca obsequió á los señores que concurrieron con finas pastas y selectos vinos.

Terminado el acto, se pusieron telegramas, dando cuenta del mismo, á la Caja de Seguros Sociales de Sevilla, al presidente del Patronato Central y al delegado marítimo de Cádiz.

Gracias en nombre de EL LIBERAL por la invitación para el acto.

—En el Principal se ha pasado durante tres noches la cinta sonora, titulada «Rosario la cortijera», habiendo constituido un éxito rotundo.

El coliseo se ha visto lleno todas las noches de espectadores.

—Ha fallecido el empleado de arbitros don Antonio Ortiz Camacho, á cuyos familiares enviamos el más sentido pésame.—Carrajal.

Hoy JUEVES ESTRENO de la producción NACIONAL LOS CLAVELES Música del maestro Serrano SAN FERNANDO

Hoy JUEVES ESTRENO de la producción NACIONAL LOS CLAVELES Música del maestro Serrano SAN FERNANDO

Suicidio de una mujer

Comunican de Utrera que en el kilómetro 33-250 de la línea Sevilla-Cádiz se arrojó sobre la vía al paso del tren descendente de Málaga una mujer llamada Manuela Muñoz Rivas, que resultó muerta en el acto.

Tenía 55 años y era casada. Ignóranse los móviles que la indujeran á adoptar resolución tan extrema.

CORDOBA

Vigilancia extraordinaria Por la Jefatura de los Cuerpos de Seguridad y Asalto se ha dispuesto, que á partir de esta noche, á las ocho, se monte en esta capital un servicio extraordinario nocturno que será efectuado por patrullas de guardias de ambos Cuerpos, armados de carabinas, para evitar en lo posible la repetición de sucesos sangrientos registrados en otras capitales por grupos de atracadores é extremistas.

Las mencionadas patrullas van recorriendo la población por sectores, algo diseminadas, para caso de ser atacadas poder aprestarse á la defensa mutua los individuos que las forman, quienes han recibido órdenes é instrucciones severísimas para repeler cualquier intento de agresión. Cuando los mencionados agentes de la autoridad den el alto á alguna persona que les infunda sospechas y no obedezca al requerimiento ó intente huir, los guardias harán fuego sobre el fugitivo y no al aire, como hasta ahora ha venido ocurriendo.

El público ha acogido con satisfacción las medidas adoptadas por la fuerza pública en beneficio de la tranquilidad ciudadana.

Camarero infiel La benemérita de Puente Genil ha detenido al camarero vecino de aquel pueblo Antonio Morales García, que del cajón del mostrador del establecimiento de bebidas de Francisco Alvarez Ayanarte, donde prestaba sus servicios, sustrajo cierta cantidad de dinero.

El detenido, convicto y confeso de su delito, ha sido puesto á la disposición del Juzgado.

Reyerta de beodos Comunican de Belalcázar que hallándose en estado de embriaguez los vecinos de aquel pueblo Feliciano García Murillo y Agustín Fernández Zújar, sostuvieron reyerta, apaleándose mutuamente y resultando ambos heridos.

Los contendientes, después de curados, fueron puestos á la disposición del Juzgado.

Preludios electorales Con motivo de las próximas elecciones de diputados á Cortes, en todos los partidos políticos se observa que se trabaja felizmente, sin que hasta ahora se haya ultimado definitivamente las candidaturas.—Viguera. 21 - 1 - 936.

Casino de París CADA ESCENA ES UNA SENSACION NUEVA

Teatro Lloréns Hoy estreno del emocionante film rebo-sante de acción La destrucción del hampa por Richard Arlen y Virginia Bruce

Jamás en la historia de la cinematografía se hizo nada comparable :: Una ciudad destruida y sepultada Miles de habitantes despavoridos, en ciega huida hacia el mar ¡¡Monstruosa convulsión terrestre, contra una tromba humana!!

ULTIMOS DIAS DE POMPEYA PRONTO... en Coliseo España

Vea usted a Peluso en Al pie de la Giralda LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

El Liberal BOLETIN de Suscripción

D. que vive en provincia de calle núm. se suscribe a EL LIBERAL (Fecha y firma) 2,50 pesetas al mes



La política nacional

El ministro de Instrucción Pública dijo que no resolverá sobre las peticiones de los estudiantes mientras éstos no abandonen la actitud de coacción y violencia reintegrándose a la normalidad escolar

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 22.—«Ahora»:

Sin perjuicio de reservar para más adelante, para cuando se conozca en detalle el manifiesto electoral de Derechas, sus juicios más amplios, insiste en que «lo preferible para la consolidación del régimen y para el hallazgo de esas fórmulas de convivencia que muchos ponen en sus labios y en sus plumas, aún cuando pocos las avalan con sus conductas, habría sido un acuerdo en el que todas las fuerzas políticas que se mueven sin recelos ni reservas dentro de la República hubiesen procurado defender á esta de sus enemigos de la derecha y de la izquierda».

Ni las izquierdas pueden gobernar seriamente, convertidas en satélites del marxismo, ni las derechas pueden tomar el Poder constituyéndose en prisioneras de los monárquicos.

Es de suponer que el señor Gil Robles, que se ha venido defendiendo de no incurrir cerca de las derechas monárquicas en el mismo pecado en que han incurrido las izquierdas cerca de los marxistas, haya tenido el acierto de defenderse en las últimas conversaciones con los jefes monárquicos, quedándose con las manos libres para la gobernanación dentro del Régimen.

«El Socialista»:

Dedica un comentario á la alteración de orden público en la actualidad:

«Tienen significación especial las agresiones de que han sido víctimas algunos vendedores de Prensa obrera, extendidas luego á realizadas unas, anunciadas otras—á determinados centros obreros y culminantes en las más recientes y sangrientas. No cabe engañarse. Nos encontramos ante una operación sistemática, de tipo netamente fascista, contra socialistas, comunistas y sindicalistas. Para nadie constituye un secreto la existencia de bandas pagadas por las derechas».

Es extraña esta virulencia de última hora, coincidente—atención a detalle—con el restablecimiento de las garantías constitucionales, si quiera á medias, y la convocatoria de elecciones.

¿Se trata de crear una situación favorable á un nuevo retroceso político? ¿Se intenta inducir al Gobierno á la adopción de medidas de fuerza y á diferir las que hubiere de adoptar para llegar á una normalidad absoluta de la vida civil? ¿Se busca solamente proporcionar argumentos á las derechas para presentarse como guardadoras únicas del orden social?»

En su editorial dice:

«Resultan sobremediana curiosos los esfuerzos de Gil Robles para obviar entorpecimientos. Su táctica, como siempre, consiste en la ambigüedad. Quisiera unir, por un lado, a las fuerzas republicanas de derecha; por otro á las fuerzas monárquicas, que llevan sobre Gil Robles la ventaja de una posición clara en cuanto no ofrece dudas».

La Ceda puede aparecer muy bien monárquica en Palencia ó en Burgos, republicana en Córdoba ó en Almería, y ni monárquica ni republicana en Madrid. Todo es cuestión de lugar y oportunidad.»

«El Sol»:

Había del cartel electoral y se refiere á los que hay pegados en las fachadas de Madrid.

«Son gritos en la pared, y son tantos, que alcanzan una algarabía ó un gurgigay realmente marroquí. No es que los autores de esos carteles usen ó abusen del garbo solmécico. No es desgaire, ni es un sólo segundo de ironía lo que pegan en la pared poco después de medianoche, como quien pretende anticipar el canto del gallo. No es cacareo ni es un punto de impertinencia ó de sarcasmo lo que choca en esos pasquines. Lo que sorprende primero es la falta de destreza en quien los ha redactado. Lo que irrita después es la tosqueidad con que se maneja en esos papeles la injuria. No se buscan en ellos la inactiva feliz ó el denuesto que da en el blanco. Esto estaría bien, ó al menos no estaría mal del todo».

No se condene tampoco la superposición, tantas veces bufa, con que se presentan cuadros y estadísticas de todo y por todo. El mentir de las

estrellas no es en su origen el mentir de los números.

Y son derechas, y derechas que sirven al régimen y que además lo acatan, las que se vigilan tan poco. Empapelan al amparo de la noche las calles de Madrid y reinciden en el menester inocuo de dar cifras y cuadros estadísticos que, como prueban demasiado, no prueban nada. Evitan, en cambio, la alusión injuriosa al Jefe del Estado ó á ex gobernantes de la República, á los que es mejor discutir que agraviar.»

«El Liberal» dice:

No puede ser más moderado el manifiesto programa de las izquierdas.

No importa que haya socialistas marxistas, comunistas y sindicalistas en la conjunción; lo importante es que se ha contraído un compromiso con la opinión pública, y que las izquierdas, si gobiernan, tendrán que hacerlo ajustándose estrictamente á ese programa. El mandato electoral no les autorizará para más.

Está, pues, injustificada la campaña alarmista que están haciendo los periódicos de las derechas.

«La Libertad»:

Los monárquicos, ante el ejemplo de la traición griega, avanzan en su plan antirrepublicano con la tolerancia de... quien sea, propalan las más audaces ofensas al jefe del Estado republicano. Esta etapa la han cubierto á su propia satisfacción. Ahora pretenden que las futuras Cortes se declaren Constituyentes. El sofisma se destruye por sí mismo. Y proponen que el señor Alcalá Zamora sea substituído por un general. A esto le llaman también «Unión antirrevolucionaria».

Realmente produce risa y amargura pensar en ese «sentido histórico» con que pretenden llegar á la concreción de su patriotismo funesto.

La iniciación de estas campañas, francamente ilegales é incomprendiblemente toleradas, ha coincidido con la repetición de atentados y la colocación de carteles retadores en las esquinas.

Por algo y para algo los «caudillos» derechistas han llegado á un acuerdo. Y su pacto empieza á producir víctimas y á sembrar el dolor y el luto en España.»

UNA DECLARACION DE LOS MIEMBROS DE LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 22.—«El Socialista» publica una declaración de los miembros de la Comisión ejecutiva del partido, que dice así:

«Ante el hecho de que algunas agrupaciones, al elegir presidente del Comité nacional, han recogido también votos para substituir por completo la Comisión ejecutiva, los firmantes, miembros de la misma, declaran:

Primero.—Que elegidos por el partido en pleno, en su último Congreso, desempeñan sus cargos con absoluta legitimidad.

Segundo.—Que, sin el más mínimo afán personal de mantenerse en la posesión de esos cargos, están resueltos á no abandonarlos á cuenta de manifestaciones parciales de censura, pues su deber, centuplicado en este período de lucha, los amarra á sus puestos directivos, como también se sintieron atados á ellos en víspera de Octubre algunos de los firmantes cuando inició su campaña de protesta que ahora la extiende.

Tercero.—Que, lejos de considerarse incompatibles con ninguno de sus compañeros dimisionarios, asían vehementemente que todos ellos se reintegren al cumplimiento de las obligaciones que el partido les confió.

Cuarto.—Que recientes manifestaciones públicas de los cuatro compañeros dimisionarios, señalan una perfecta coincidencia entre ellos y los firmantes no sólo en doctrina y táctica, sino incluso en la apreciación del momento político español y en la actitud que con respecto á él corresponde al partido socialista, quedando reducidas todas las diferencias á una muy trivial sobre interpretación de ciertos preceptos estatutarios, sin conexión alguna con la lucha tremenda que en estos instantes debe embargar nuestra conciencia.

Quinto.—Que es propósito firmeísimo de la Comisión ejecutiva, en cuanto se salga de la lucha electoral y esté concedida la amnistía, convocar al Congreso para rendir cuentas, declinar los poderes directivos, someterse á su fallo soberano y dejar que el partido, libremente, con la asistencia de cuantos ahora

se hallan imposibilitados de concurrir, fije sus rumbos para el futuro; y

Sexto.—Que verían muy complacientemente que todas las organizaciones del partido se consagraran ahora de modo exclusivo á la lucha contra el enemigo común en vez de distraer energías en el fomento de discrepancias internas, porque son otras muy distintas é infinitamente más interesantes y graves las elecciones que es necesario ganar.

Madrid 21 de Enero de 1936.—Remigio Cabello, Anastasio de Gracia, Fernando de los Ríos, Indalecio Prieto, Manuel Cordero, Juan Siméon Vidarte.»

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 22.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia: Decreto autorizando á los ministerios y dependencias oficiales para conceder licencias en la forma reglamentaria acostumbrada, por un período de 25 días naturales, á los funcionarios que hayan sido designados candidatos para las elecciones próximas.

Otro lombrando presidente de la Cruz Roja española, al teniente general de Ejército, en situación de segunda reserva, don Ricardo Lana.

Otro ídem, vicepresidente de la Cruz Roja española, á don Ramón Antón Beccero de Bengoa.

Guerra: Orden circular declarando desierto el concurso anunciado para adquirir cuatro grupos eléctricos con destino al Arma de Aviación militar.

Instrucción: Orden relativa á la colocación de los maestros del grado profesional que sirven provisionalmente escuelas adjudicadas en el concurso general de traslado y de los maestros cursillistas de 1933.

Administración Central: Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Anunciando á concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Oftalmología, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada.

Señalando los días 27 al 30 del mes actual para la exposición pública de los anteproyectos presentados para construcción del edificio para escuela especial de ingenieros de Montes.

APARECE UN HOMBRE AHORCADO DE UN ARBOL EN EL PARQUE DEL RETIRO

Madrid 22.—Uno de los guardas del Parque del Retiro tuvo esta mañana un macabro hallazgo. En las cercanías del Palacio de Cristal apareció colgado de un árbol el cuerpo de un hombre. Inmediatamente dióse aviso al Juzgado de guardia y á la Comisaría del distrito. En presencia del juez, y bajo una lluvia torrencial, los guardas descolgaron el cadáver. Se procedió á identificarlo y en uno de los bolsillos de la americana que vestía el muerto se encontró una tarjeta á nombre de Andrés Romeo Gea, de veintiocho años. Poco después se supo que el suicida era natural de Vélez Rubio (Almería) y que procedente de Vélez Blanco, pueblo de la misma provincia, había llegado á Madrid hace escasamente algunas semanas. En Madrid se hospedó en la calle Lope de Vega, 62, pensión.

Agentes de la Comisaría del distrito del Congreso acudieron á esta pensión, cuya dueña les dijo que el día del «match» de fútbol España-Austria preguntó á su huésped si iba á presenciar el partido, y Andrés contestó:

«No estoy yo para esas cosas. Me escapé de mi pueblo con mi novia, á la que luego he tenido que dejar. Andrés Romeo no ha dejado ninguna carta para el juez; pero se supone que la causa del suicidio está en las palabras que dirigió á su patrona hace unos días».

EL MINISTRO DE HACIENDA DA CUENTA DE LA SOLUCION DEL PROBLEMA DEL TRIGO Y DE OTROS ASUNTOS

Madrid 22.—El ministro de Hacienda, al recibir á mediocía á los periodistas, les manifestó que se había reunido con su colega de Agricultura, para tratar de la solución del problema del trigo, con objeto de estudiar la obtención de una fórmula financiera para el mismo. Añadió que el señor Alvarez Mendizábal se entrevistaría esta tarde con los banqueros con la misma finalidad.

Después el señor Rico Avello dijo que le interesaba aclarar un comentario aparecido en un periódico de la mañana, relativo á un

aparato de control exigido á los destiladores para determinar la riqueza alcohólica de los productos de esta naturaleza.

Lo sucedido con este aparato es que la Federación de fabricantes propuso que se aceptara un modelo de aparato que la Administración pública aprobó, considerándolo, en efecto, como el más eficaz al objeto perseguido. El señor Chaprieta prorrogó el plazo señalado para la adquisición de ese aparato por los destiladores hasta 31 de Diciembre, y ahora han visitado al ministro Comisiones de destiladores, que todavía no han adquirido el aparato para interesarle la concesión de una nueva prórroga, pues en caso contrario se paralizarían las fábricas y quedarían en la calle numerosos obreros.

Al propio tiempo le expresaron que el aparato, cuyo modelo se aprobó, es muy caro y que existen productores de otros aparatos semejantes, tan eficaces como aquél y que son más baratos.

«Yo no he vacilado—dijo el señor Rico Avello—en acceder á otra prórroga más, que sirva no solamente para que los indicados destiladores se pongan dentro de la ley, sino también para que la Administración informe sobre la eficacia de los aparatos más económicos, pues soy enemigo de exclusivas, y por otra parte mi misión se limita á vigilar la renta en beneficio de los intereses del Estado, y por un espíritu de justicia, á los que no han adquirido todavía el aparato se les sujetará á un control más severo».

EL JEFE DEL GOBIERNO DIJO A LOS PERIODISTAS QUE NO HABIA NOTICIAS Y LES HABLO DE LA VISITA QUE LE HABIA HECHO UNA COMISION DE SENORAS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid 22.—A primera hora de la tarde al abandonar su despacho el jefe del Gobierno conversó con los periodistas y les dijo que no había noticias y que toda la mañana la había dedicado á recibir visitas, siendo la más interesante la de una Comisión de señoras de Izquierda republicana, que solicitó que no se extremen las medidas contra ellas en los actos públicos y que estas medidas se deben principalmente á intervenciones de los alcaldes, no de los gobernadores.

También pidieron que los delegados del Gobierno en los mítines les den igual trato que á los oradores

de derecha, y por último protestaron de los atentados últimamente cometidos, que ellas atribuyen á las derechas.

EL SR. RICO AVELLO VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 22.—El ministro de Hacienda estuvo en la Presidencia, visitando al señor Portela Valladares.

EL ILUSTRE ESCULTOR MIGUEL BLAY HA FALLECIDO

Madrid 22.—Esta mañana ha fallecido en Madrid el ilustre escultor Miguel Blay, académico de Bellas Artes.

La noticia ha causado profundo sentimiento en los Centros artísticos y culturales.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

Madrid 22.—El subsecretario de Comunicaciones manifestó á los periodistas que había firmado una orden delegando la firma de trámite en los inspectores generales de Correos y Telecomunicación, que despacharán los asuntos que correspondían á los subdirectores generales de ambas corporaciones.

Manifestó después que tiene en estudio un proyecto de decreto, que procurará ampliar el espíritu de la ley de Restricciones para evitar que tengan un carácter tan restrictivo, ya que ante todo precisa tener en cuenta que los servicios no deben resentirse con un criterio exclusivamente rígido. También tiene en estudio una modificación en sentido de dar mayor amplitud al servicio de telegramas por teléfono.

EL MINISTRO DE LA GUERRA RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Madrid 22.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana al inspector general del Ejército, general López Ochoa; general de la Guardia civil, Rodríguez Gutiérrez; general de Infantería, García Benítez; coronel de Infantería, Bartolomé, teniente coronel de Caballería, Cebolino, comandante de Estado Mayor, Pérez del Hierro; á una comisión de empleados del Casino Militar de Madrid, que entregó al ministro una instancia solicitando mejoras para la clase, y al representante de la Sociedad Euskalduna, de Bilbao, y al de la Cámara de Industria y Comercio de la misma población.

Del conflicto estudiantil

El ministro de Instrucción Pública habla de la huelga de los estudiantes

Madrid 22.—El ministro de Instrucción Pública, al recibir á los periodistas, manifestó que según le informaban los rectores, hay absoluta normalidad en Santiago, Oviedo y Barcelona y pequeñas algaradas en las demás Universidades.

«Yo confío—siguió diciendo el señor Villalobos—en que el ejemplo de aquellas Universidades lo seguirán los estudiantes de todos los Centros de enseñanza donde se han interrumpido las clases para que el trabajo escolar se realice con la normalidad necesaria á la preparación cultural de los alumnos».

Un informador hizo ver al ministro que el conflicto escolar tenía como causas el haber sido colocada en la Universidad catalana la bandera separatista, y en segundo término, el haber hecho uso de armas varios auxiliares de la Facultad de Derecho de Madrid. El señor Villalobos contestó respecto del primer punto, que ya había hecho público que no lo resolvería hasta tanto reine la tranquilidad y entren los alumnos en la normalidad, pues no va á admitir imposiciones, y con referencia al segundo, que de él no ha tenido noticia oficial alguna.

Finalmente, el ministro entregó á los periodistas el texto del decreto de su departamento que publica hoy la «Gaceta», referente á los estudios de bachillerato.

Hoy continuaran los incidentes escolares en Madrid

Madrid 22.—Aunque con menos intensidad que en días pasados, esta mañana se reprodujeron los incidentes escolares.

En la Universidad sólo se daban clases en la Facultad de Ciencias, en la que comenzaron con absoluta

normalidad. Poco después de iniciar algunos jóvenes promovieron alborotos, y los profesores dieron por terminadas las clases. Los estudiantes abandonaron la Facultad sin más incidentes.

También en el Instituto del Cardenal Cisneros, donde se daban clases, se promovieron algunos disturbios de poca importancia. Los estudiantes prorrumpieron en gritos de distinta significación política y arrojaron al portero, abandonando el Instituto. Las puertas de éste fueron cerradas y los incidentes no se reprodujeron.

En Madrid estuvieron hoy suspendidas las clases en todas las Facultades

Madrid 22.—Esta mañana quedaron suspendidas las clases en todas las Facultades, incluso en la de Filosofía y Letras, situada en la Ciudad Universitaria, y en las de Medicina y Farmacia, donde manifestaron que seguramente tampoco se darán mañana.

En la Universidad se reunió la Junta del claustro

Madrid 22.—A las diez se reunió en la Universidad Central la Junta del claustro, que trató del conflicto escolar. La reunión terminó á las doce, y el secretario general manifestó únicamente á los periodistas que no se habían ocupado más que del nombramiento de juez instructor, que ha recaído en el señor Pérez Serrano.

Añadió que esta tarde á las seis volverá á reunirse la Junta del claustro.

Casino de París

UN GRAN FILM MUSICAL UN CONJUNTO DE MARAVILLAS

Veá usted a Regadera en Al pie de la Giralda

Información telefónica general

Italia intentará mejorar sus posiciones militares en Etiopia aprovechándose del largo momento de calma que habrá de seguir a la muerte de Jorge V y a las tempestades políticas en Francia

FUNERALES POR EL ALMA DE BENEDICTO XV

Madrid 22.—En la iglesia pontificia se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del Papa Benedicto XV. En el centro del templo se colocó un túmulo con la tuerne pontificia.

Ofició en los funerales ceremonias el Nuncio de Su Santidad, cardenal Tedeschini.

A las ceremonias religiosas asistieron varias personalidades y numerosos fieles.

LA CUESTION ESCOLAR EN ZARAGOZA

Zaragoza 22.—En promover escándalos, sin incidentes que motivaran la intervención de las autoridades académicas, los estudiantes de la Facultad de Derecho quisieron que se suspendieran las clases de hoy. A última hora de la mañana se mezclaron entre los grupos que no entraban en clase estudiantes de la Facultad de Filosofía, y momentos después lograban que en esta Facultad se suspendiera la entrada a las aulas, en las que los profesores estaban preparados para dar la lección diaria.

Algo análogo ocurrió en la Facultad de Medicina.

Más tarde visitó al gobernador el rector de la Universidad para darle cuenta de la huelga.

También estuvo a visitar al señor Carreras Pons una numerosa Comisión de estudiantes de la F. U. E. y del grupo independiente. Dijeron al gobernador que un núcleo escolar, que creen no es muy numeroso, trata con alborotos y otros procedimientos, de impedir que sea normal la vida universitaria e incluso de llegar al cierre de la Universidad. Los comisionados y los compañeros que representan no están dispuestos a seguir esta actitud, porque opinan que se trata de una cuestión política. Y por el contrario, ajenos a todo partidismo, entrarán en clase cumpliendo sus deberes universitarios.

El señor Carreras Pons contestó a sus visitantes que estará a su lado en tanto cumplan sus deberes de estudiantes, y que les amparará como la ley impone. Terminó poniéndose a su disposición.

Después el gobernador dijo a los periodistas que él respetará el fuero de la Universidad; pero que no tolerará ni alborotos ni nada que pueda perturbar la lógica normalidad de la Universidad.

RENOVACION ESPAÑOLA ORGANIZA UN MITIN EN FERROL

Ferrol 22.—Renovación Española organiza un mitin que se celebrará el 30 del actual en el Teatro Jofre. Entre otros, hablará el ex ministro señor Calvo Sotelo.

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Alfaro 22.—En Rincón del Soto se ha celebrado un mitin de Izquierda Republicana, en el que los oradores atacaron al Gobierno Lerroux-Gil Robles, y exaltaron, frente a las derechas, la coalición de izquierdas y su programa republicano.

Los mismos oradores dieron también otro mitin en Alfaro, en el local del Centro republicano de izquierdas.

MITIN SOCIALISTA SUSPENDIDO

Herrera 22.—Comenzó a celebrarse un mitin socialista en el Teatro Calderón; pero los asistentes, que primero acogieron con frialdad a los oradores, después de interrumpir frecuentemente, obligaron a que el acto se suspendiera, sin otros incidentes.

SANGRIENTO SUCESO EN FERROL

El Ferrol 22.—En una casa de maña la nota de esta ciudad se ha desarrollado un sangriento tragedia. El jefe de la Guardia civil Manuel Ezcúrdia y Ezcúrdia, de 27 años, soltero, natural de Santander, disparó cuatro tiros de pistola contra Estrella Laperla Couceiro, de 25 años, natural de Betanzos, que murió en el acto. Manuel volvió después el arma contra sí, disparándose un tiro en la sien, a consecuencia del cual falleció instantáneamente.

Parece que los protagonistas de este suceso habían mantenido relaciones íntimas, que rompieron a causa del carácter irascible de la guardia. Este accedió hoy a la mencionada casa, rogando a Estrella que reanudara las relaciones. Como la muchacha se negara, él, en un momento de arrebató, cometió el crimen.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, y ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito.

PARTICIPES EN EL PRIMER PREMIO DE LA LOTERIA

Alcalá de Henares 22.—Ha caído aquí el «gordo» del último sorteo. Don Víctor Isidro García, que hace ocho días estuvo en Madrid, adquirió en la Administración de la calle Pi y Margall, de la capital de la República, cinco décimos del número 20.022, agraciado con el primer premio. Don Víctor repartió los décimos entre familiares y conocidos. Sus hermanos, don Isidro, doña Rosario y don Víctor, llevaban jugados tres décimos.

Jesús Roldán Batanero, Rafael Loeche y Francisco Palacios, bedeles del Instituto, jugaban también otras tres participaciones que les cedió don Víctor Isidro.

DETENCION DE COMUNISTAS

Caravaca 22.—Con motivo de una reunión comunista en una casa de la calle Larga, la Guardia civil ha detenido a diez de los reunidos, dos de los cuales son forasteros, habiendo venido a esta localidad para organizar un mitin.

Fueron conducidos a la cárcel y se les ocuparon algunos libros anarquistas.

EL TEMPORAL DE LLUVIAS CAUSA GRANDES DAÑOS EN LA PROVINCIA DE AVILA

Avila 22.—Continúa el temporal de lluvias con toda intensidad en la provincia, especialmente en los términos de Arenas de San Pedro y San Esteban. En este último pueblo la inundación adquiere caracteres alarmantes. Los vecinos se han refugiado en la iglesia parroquial, sita en la parte más alta del pueblo. Los arroyos siguen creciendo, temiéndose una nueva catástrofe.

En Mombeltran se han derrumbado cuatro casas por efecto del temporal, y en Candeleda otras dos.

En los pueblos de Pedro Bernardo y Collado de Royos, los daños son considerables. Las carreteras han quedado materialmente destruidas por los grandes hoyos producidos por la corriente del agua al arrastrar la grava.

La lluvia sigue con intensidad. Numerosos puentes, que durante el anterior temporal sufrieron daños, se han derrumbado completamente.

PASTOR ELECTROCUADO

Avila 22.—En las inmediaciones del pueblo de Villanueva del Castillo un pastorcillo que se hallaba guardando ganado se subió a un poste de conducción eléctrica, precipitando electrocutado.

APLASTADO POR UN ARBOL

Avila 22.—Comunican de El Tiemblo que en el lugar denominado Majada de la Villa se hallaban cortando un castaño varios obreros. De repente el árbol se derrumbó cayendo sobre Inocencio Beceril, que murió instantáneamente.

MANIFESTACION AUTORIZADA

San Sebastián 22.—Representaciones de las Sociedades afectas a la U. G. T. y del partido comunista han pedido autorización al gobernador para celebrar el domingo una manifestación pública en favor de la amnistía y contra la guerra y el fascio.

LOS OBREROS DEL PANTANO BLASCO IBAÑEZ

Valencia 22.—Una numerosa Comisión de obreros del pantano Blasco Ibañez, en Benagéver, ha hecho a pie un viaje a Valencia, unos 180 kilómetros, para tratar de la situación que se les crea al no reanudarse inmediatamente las

obras del pantano. Con este motivo visitaron a las autoridades. El alcalde les expuso la situación del asunto y su esperanza de que pronto se saque a subasta la construcción, añadiendo que él, por su parte, no puede hacer otra cosa, ya que el Ayuntamiento no es más que uno de los elementos que constituyen el Sindicato de regulación de las aguas del río Turia.

INFORMACION DE BARCELONA

Diligencias judiciales con motivo de la denuncia presentada por el delegado de Hacienda contra una lotería catalana

Barcelona 22.—Las diligencias instruidas por el Juzgado de guardia con motivo de la denuncia presentada por el delegado de Hacienda contra la lotería doña María Illa Lladó, han pasado al Decanato de los Juzgados, para su reparto. La instrucción del sumario ha correspondido al Juzgado número 11.

Esta mañana, por orden del juez, señor Fernández Higuera, la Policía procedió a la detención de doña María Illa, la cual fué puesta a presencia del juez, ante el que prestó extensa declaración. Terminada esta diligencia, doña María Illa ingresó, a primera hora de la tarde, en la cárcel, rigurosamente incomunicada. Durante la declaración estuvo presente el abogado del Estado, que interviene en el sumario, señor Despujols.

Según nuestras referencias, doña María Illa ha declarado que la situación económica en que se encuentra, se inició al tener que trasladarse su esposo a Alemania, para curarse una enfermedad, a consecuencia de la cual falleció. Añadió que había dispuesto de grandes cantidades, lo que le obligó a acudir a unos usureros, de los que ha sido víctima. Parece que citó varios establecimientos bancarios donde le pignoraron algunos billetes.

El juez ha dado órdenes para que se proceda a sellar la casa de la Avenida de la República Argentina, donde habitaba la detenida, y asimismo, para que se separen embargados todos los bienes.

Caso de que se comprueben ciertos extremos que se está tratando de aclarar, es posible que sea nombrado un juez especial, para que se encargue de la instrucción del sumario.

Expulsión de un súbdito italiano

Por Valencia de Alcantara ha sido expulsado el súbdito italiano Ricardo Pozzecco.

Jugadores del Sabadell, sancionados

La directiva del F. C. del Centro de Sports de Sabadell, en vista del escaso rendimiento de alguno de sus jugadores, se ha visto obligada a imponerles sanciones. Al jugador Gual se le han impuesto dos, una de cincuenta pesetas por la desgana demostrada en los últimos partidos, y otra de cien por ejercer coacciones sobre la Directiva para la compra de su baja; al jugador Blanco, cincuenta pesetas de multa; otras cincuenta al jugador Estévez, y una severa amonestación al jugador Morral.

Denuncia de un semanario derechista

Por el fiscal ha sido denunciado el primer número del semanario derechista «La Tarde», cuyo artículo de fondo se ha considerado injurioso para las autoridades.

También ha sido denunciado el periódico «La Rambia» por un artículo publicado en su número de anoche que se titulaba «Revista de Policía».

El general Pozas marcha a Madrid

Esta mañana salió en automóvil para Madrid el general inspector de la Guardia civil, general Pozas, que fué despedido por el delegado de Orden público, señor Duelo.

Detención de un súbdito abisinio

En Figueras ha sido detenido, por haber entrado clandestinamente en España, el súbdito abisinio Ramsies Aman, natural de Addis Abeba. Ha declarado que entró en España para embarcar con dirección a París.

PARECE QUE SE HA COMPRADO UNA PISTA SEGURA DEL AVIADOR REDFERN, PERDIDO HACE NUEVE AÑOS

Georgetown (Guayana inglesa) 22.—Parece que el aviador norteamericano Ar Williams, ha encontrado las huellas del aviador Redfern, desaparecido en 1927 cuando efectuaba un «raid» de los Estados Unidos a Río de Janeiro.

La semana pasada, al volver de un viaje de exploración sobre la Jungla de Amsud, Williams declaró que había encontrado huellas seguras de Redfern, el cual había sido visto recientemente en un lugar que él mismo había visitado. Añadió que la enfermedad, falta de víveres y dificultades del terreno, le obligaron a abandonar sus pesquisas cuando llegaba a obtener un resultado.

NOUEVOS DESORDENES EN DAMASCO

Jerusalén 22.—Se han registrado nuevas perturbaciones en Damasco, como consecuencia del cierre por la Policía del Club de los nacionalistas.

La multitud, entre la que se encontraban millares de estudiantes, atacó en la estación de Hedjas y en otros lugares de la ciudad a la Policía, que se vio obligada a defenderse con la bayoneta calada.

Han resultado varias personas heridas. Más de cien personas, entre ellas varios líderes nacionalistas, han sido detenidas.

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Roma 22.—Oficialmente se informa que ha empezado la ofensiva italiana en el sector de Tembien.

Durante la calma que en las actividades diplomáticas seguirán a la muerte de Jorge V, Italia mejorará sus posiciones en Etiopia.

Roma 22.—En los medios autorizados italianos se ha manifestado a la Unjed Press que Italia aprovechará el largo momento de calma que en las actividades diplomáticas habrá de seguir a la muerte del rey Jorge V y a las tempestades políticas en Francia para mejorar y fortalecer sus posiciones militares en Etiopia.

De la muerte de Jorge V de Inglaterra

Numeroso público desfiló por la Embajada inglesa para testificar su pesar

Madrid 22.—Durante la mañana de hoy continuó el desfile de personalidades madrileñas y de la colonia para firmar en los pliegos colocados en la residencia de la Embajada de Inglaterra, situada en la calle de Fernando el Santo. Los pliegos contenían numerosas firmas y la cantidad de tarjetas depositadas era extraordinaria.

Los servicios religiosos en Madrid se verificarán el mismo día que se celebren en Londres

En la cancillería de la Embajada inglesa han manifestado que los servicios religiosos por el alma del rey Jorge V se celebrarán en Madrid el mismo día y hora que en Londres.

La fecha ya designada para las ceremonias religiosas es el próximo martes, en la capilla inglesa de la calle de Hermsilla, 39.

El Cuerpo diplomático asistirá a los servicios religiosos

A las once se verificarán los servicios religiosos, a los cuales asistirá el Cuerpo diplomático acreditado en la capital de España. A los de las doce asistirá la colonia inglesa.

El ministro de Estado recibe la visita del embajador de Inglaterra

El ministro de Estado recibió esta mañana al embajador de Inglaterra, señor Chilton, que fué a devolverle la visita que el señor Uzáiz le hizo ayer para darle el pésame por la muerte del rey Jorge.

También recibió al embajador de Italia, señor Pedrazzi, acompañado del consejero comercial, señor Mariani; al ministro de Polonia y al embajador de Méjico, general Pérez Treviño.

El pésame del Jefe del Estado a la familia real inglesa

El Presidente de la República, con motivo del fallecimiento del rey de Inglaterra, ha enviado a la familia real los siguientes telegramas: «Presidente de la República a Su Majestad Eduardo VIII. Londres.—Reitero a V. M. las sinceras manifestaciones de pésame expresadas a vuestra augusta madre, y con igual afecto expreso mi deseo y esperanza de que nuevo reinado continúe tradición gloriosa colaboración para

la paz de los pueblos y excelente amistad entre los nuestros.—Niceto Alcalá Zamora.»

«Presidente República Española a S. M. la reina Victoria Mary. Londres.—Expreso a V. M. cuán sinceramente me asocio, en nombre de la República Española y en el mío propio, al dolor de esa familia real, del pueblo y del Imperio británico, con cuyo espíritu y grandeza supo estar tan identificado el monarca fallecido, de inolvidable memoria.—Niceto Alcalá Zamora.»

Esta mañana, el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, visitó oficialmente al embajador de Inglaterra, en nombre de S. E. el Presidente de la República, reiterándole el pésame por el fallecimiento del rey Jorge.

Irlanda se ha asociado al duelo del imperio británico por la muerte de Jorge V

Dublín 22.—El Estado libre de Irlanda, olvidando sus diferencias políticas con Inglaterra, se ha unido al duelo del resto del imperio por la muerte del rey Jorge. La bandera tricolor del Estado libre ha ondeado a media asta sobre todos los edificios públicos y el «Lish Press», periódico del presidente Valera, ha publicado por primera vez un gran retrato del rey difunto.

Velando el cadáver del rey Jorge

Sandringham 22.—Durante toda la noche los habitantes del dominio de Sandringham han estado velando el cadáver de Jorge V. La reina dió orden para que la iglesia fuese abierta al público desde las diez de la mañana a las cinco de la tarde. La muchedumbre se agolpaba a las puertas de la iglesia mucho antes de dicha hora.

Todos los hijos de la reina, incluso el nuevo rey, son esperados en Sandringham.

Ha comenzado el desfile ante los restos mortales

Sandringham 22.—Ha comenzado el desfile de la población ante los restos mortales de Jorge V en la Iglesia de María Magdalena. El catafalco está cubierto por la bandera de la Unión Jack y una magnífica corona de orquídeas.

Una cruz colocada sobre el ataúd lleva la inscripción siguiente: «La reina Mary, dolorosamente afectada.»

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Servicios religiosos por el alma de Jorge V

Londres 22.—Ha tenido lugar en la Catedral de San Pablo un servicio fúnebre religioso por el rey con asistencia de más de cuatro mil personas.

A las cuatro de la tarde se celebró otro servicio religioso en la misma Catedral y estos servicios continuarán celebrándose todos los miércoles y viernes hasta el día de los funerales.

La declaración del rey Eduardo VIII

Londres 22.—El diario oficial publica la declaración que hizo el rey Eduardo VIII en la reunión que celebró ayer el Consejo de la Corona.

El rey se expresó en los siguientes términos: «La irreparable pérdida que el Imperio británico ha sufrido por la muerte de mi amado padre me ha concedido los deberes de soberano. Sé que mi pena es la de todos mis súbditos y, si puedo expresarme así, la del mundo entero. Ahora hace veintisiete años que mi padre en este mismo lugar declaró que uno de los fines de su vida sería el mantener el Gobierno constitucional. En cuanto a esto, estoy resuelto a seguir el ejemplo de mi padre y, como él, a trabajar durante toda mi vida por el honor y prosperidad de todos mis súbditos.»

Ha sido proclamado Eduardo VIII desde el balcón del palacio de Saint James

Londres 22.—El nuevo rey ha sido proclamado solemnemente desde el balcón del palacio de Saint James. También ha sido proclamado rey de todos los Dominios.

En Londres la ceremonia se ha celebrado en medio de una pompa medival, con la que las habituales normas modernas hacían extraño contraste.

Lectura del decreto de proclamación

Londres 22.—El decreto proclamando la ascensión al trono del nuevo monarca fué leído por un rey de armas del Colegio Heráldico. Tres mil soldados cubrían la carrera en los alrededores de palacio. En Hyde Park y en todo Londres se dispararon salvas.

Vea Vd. a La Romerito en Al pie de la Giralda

INFORMACIONES VARIAS

EDICION DE LA MANANA

NOTAS POLITICAS

En la Asamblea general extraordinaria celebrada anoche por el Partido de Union Republicana se aprobó la ponencia referente a las reformas en el actual Reglamento provincial...

Tomaron parte en la votación 1.410 afiliados. La delegación de Sevilla propondrá en el Congreso provincial el número de candidatos que se fije en este acto...

La Asamblea de la Juventud comunista, presidiendo José Castelló, Rafael García hizo un amplio informe de lo que debe ser la actuación de la Juventud...

El Comité electoral de la Comunidad tradicionalista del segundo y décimo distrito cita a los afiliados de los mismos a la reunión de los Comités electorales...

La junta electoral de Falange Española de las J. O. N. S. nos ruega hagamos saber que las consultas electorales pueden hacerlas verbalmente en la oficina instalada exclusivamente para este objeto en el Centro, Avenida de la Libertad...

Vecinos de la calle Pavia, Aurora, General Castaños y Varflora nos dirigen un escrito firmado por varios de ellos en el que nos ruegan hagamos pública la existencia de un perro en la casa número 4 de la calle Pavia...

SUCESOS

Un desaparecido que se reintegra a su domicilio

En la sección de sucesos de la edición anterior dábamos la noticia de la desaparición de José Cardona Fabregat, de treinta y cuatro años, con su hijo José, de siete.

El desaparecido, que vive en la calle Fernán Caballero, 25, se ha reintegrado a su domicilio, dando por única explicación de su actitud el deseo de ausentarse de Sevilla por unos días.

Maleantes detenidos

La Policía ha detenido, y llevado a la Cárcel, de quincena, a los maleantes Jesús Salmerón Sánchez, alias «El Lucas», Manuel Filiberto Quintana, Urbano Espíritu Santo Sosa y Roberto Prieto Valverde.

Una riña en Triana y un herido

En la calle Evangelista, 3, accesoría, vive José Fernández Márquez, de veintiséis años. En la misma casa habita también Manuel Tellada Cortés, de veintinueve años, ambos con sus respectivas familias.

Entre estos individuos existían antiguos resentimientos. Anoche hubo un pretexto para que aquéllos se exteriorizaran, y los citados sujetos llegaron a las manos. De la refriega salió herido el primero, que pasó a la casa de socorro de Triana, en tanto que su contrincante pasaba detenido a los calabozos de la Comisaría de calle Jesús, a disposición del Juzgado de guardia.

José Fernández fué asistido en la policlínica del distrito por el profesor de turno, auxiliado del practicante señor Calderón, apreciándose sele heridas contusas en la región cigomática izquierda y contusiones y erosiones en el lado derecho de la cara. Pronóstico reservado.

Para LIMPIEZA y TEÑIDO de prendas TINTORERIA ADEMA PI Y MARGALL, 3 (antes Cerrajería)

Cartera de Noticias

El ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, que tenía anunciada su llegada a Sevilla para presidir el Consejo provincial extraordinario, telefoneó anoche manifestando que los trabajos electorales de Unión republicana le impedían realizar el viaje.

Tras corta temporada en Sevilla regresó a Madrid don Joaquín Duarte.

Regresó a Jaén el ganadero don Indalecio García Natara.

Después de varios días de estancia en Sevilla ha regresado a Córdoba don Manuel Vargas Pons.

Para pasar unos días en Sevilla ha llegado de Aracena don Francisco Labrador Calonge.

Ha regresado a Madrid el arquitecto don Luis Lozano.

Llegó de Ecija don Antonio Centeno Ostos.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Asegúrese contra el ROBO y ATRACO en LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo). Pida condiciones a sus oficinas en Sevilla, Rioja número 17. Teléfono, 22.408.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer hijo del matrimonio, la señora doña Josefa López, esposa de nuestro querido amigo don Isidoro Páez, médico titular de Camas.

Madre é hijo gozan de perfecta salud.

SOCIETARIAS

El Sindicato U. de industrias metalgráficas participa que habiendo tenido que ser suspendida la reunión anunciada para el jueves 16 por causa del mal tiempo, y entender que el número de socios no era lo bastante suficiente para resolver los diversos problemas que se tratarían, cita nuevamente para el día 24, a las cinco y media de la tarde, en el Pasaje de Andreu, 2.

El Sindicato único del ramo de construcción, sección de albañiles, participa a sus afiliados que pueden pasarse por la secretaría para proceder a la renovación de las cartitas confederadas del año 35 por las del 36. Todos aquellos que se encuentren trabajando desde hace algún tiempo, para proceder a la renovación es indispensable que traigan su cotización al corriente, no así aquellos que se encuentren en paro forzoso, a los que se procederá al arreglo del carnet con los sellos que tengan.

bajadores de la Terra nos envía un escrito en el que dice que una comisión de obreros de Las Cabezas de San Juan intentó visitar al gobernador civil y al delegado de Trabajo, sin conseguirlo, al objeto de exponerles que con motivo del dinero de la décima contributiva para la realización de determinados trabajos de pavimentación, se pretende dar jornales de siete pesetas a unos y de cuatro a otros, seleccionados según la ideología política, y que no están de acuerdo con lo que supone tal injusticia, y habiendo tenido que marcharse al pueblo, de residencia los comisionados, tienen interés en hacerlo constar así.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

EL LIBERAL Sevilla Folletín 125

El Castillo del Diablo

POR

D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

—¿Queréis conocer a ese cristiano? —Si; quiero saber de qué color son los ojos de ese que mata de amor. —Ese hombre, Noema, es tan hermoso como tú, tan terrible como tú, tan despiadado como tú. —¿Y has traído contigo su traslado? —dijo Noema saltando del diván. —¿Qué me darás por él? —Yo no tengo ni un dinero; te daré placer. —¿Cuándo? —Cuando haya conocido al hombre del traslado; entre tanto no puedo saber si tu labio es mentiroso ó veraz. —¿Júrame que en enviando a don Juan... —Lo juro por la piedra de Kaaba. Joshafat, en virtud de este juramento, a que jamás falta un árabe, sepultó su membruda mano en uno de los profundos bolsillos de sus gregüescos, y sacó una cajita de terciopelo, dentro de la cual había un medallón de oro con el retrato de don Juan en márfil y en el anverso, y un rizo de sus negrísimo cabellos en el reverso. Noema se apoderó de él, y corrió a la mesa sobre la cual estaba la lámpara; se apoyó de codos en ella, y fijó una ansiosa mirada en el retrato. —Esa alhaja —dijo Joshafat con el acento de un vendedor que encarece su mercancía,— ha sido robada por su doncella a una duquesa, y ha costado dos lunas de vanas palabras al «Andaluz», que a más de lo que vale el marco, me ha hecho saltar por él diez doblones. Noema no contestó a Joshafat, porque no lo oyó; estaba absorta en el examen del retrato, que estaba maravillosamente ejecutado: aquellos aran sus ojos, sus poderosos ojos negros que vibraban una mirada ativa y profunda; aquella era su tez pálida y apasionada; aquella su boca

ca con el labio superior desdeñosamente levantado y ligeramente modelada por una sonrisa provocadora; aquel el soberbio ademán de señor absoluto, de su noble cabeza; aquel, en fin, su cuello voluptuoso é incitante; tenía prendida una gorrija de brocado verde, con un rico joyel; una gola de Flandes, y un justillo de seda y oro se dejaba ver en la parte que permitían las dimensiones del medallón. —¿La aman todas! —exclamó sombriamente Noema;— esas cristianas tiemblan, ceden y mueren ante una mirada de señor. Kair-Eldin tendría un serrallo en Europa más numeroso que el que tiene en Africa. Y bien; éste no es más que un árabe renegado que engañó a los cristianos, y que no ha podido olvidar entre ellos la expresión que ha fijado en su boca, la costumbre de lanzar un grito de guerra, y en sus ojos la continua caza del tigre. Y luego, volviéndose a Joshafat, exclamó con un interés salvaje: —¿Y este hombre ama a la cristiana? —Sí. —¿Y cómo lo sabes? —Lo sé por un mercader de comestibles, que ha sido su lacayo. —De modo que este hombre será celoso y matará. —Don Juan es la muerte, Noema. —Pues bien, que mate; es necesario que Pedro muera, porque yo le amo; porque yo, la hermosa, la sultana, he sido ofendida, insultada por él. ¿Acaso será ese hombre tan cobarde como vosotros? —Es que don Pedro tiene la mirada de la serpiente, que fascina y mata, y su brazo es un brazo de hierro. Es porque don Pedro está rodeado siempre de servidores fieles, a quienes paga a peso de oro, y que harían pagazos al que tocase al pelo de su almilla. ¿Por qué tu que le aborreces no le matas? ¿No

te he dejado mi puñal! ¿No he buscado para tu venganza yerbas en la montaña?

—Escucha, Joshafat: yo no sé si ama a ese hombre, ó si he nacido destinada a ser su esclava; cuando su mirada de señor me domina, me sobrecoge un dulce terror; pero cuando me refiere sus triunfos entre las hijas de los cristianos; cuando me pondera la hermosura de esas miserables ramerías, mis ojos se nublan, mi pensamiento se ennegrece, y una ardiente sed de venganza seca mi corazón y le irrita; entonces mis manos aprietan el puñal, me decido a herir, y mi mano tiembla, mis mejillas palidecen, y no sé hacer otra cosa que caer llorando a sus pies. El me adivina, él conoce mi amor y mi odio, bebe con placer mis lágrimas, y me desprecia. Cuando no lo tengo ante mí, soy capaz de todo. Pues bien, yo haré de modo que muera sin que yo lo vea, sin que pueda contener el brazo que le hiera; yo lanzaré contra él un enemigo que no tiemble, que no tenga compasión ni espera, y ese enemigo le tengo; es éste, éste valiente señor. Y Noema golpeaba el retrato. —¿Y crees tú que don Juan se prestará a servir de brazo a tu venganza? —Yo tengo una mirada tan dulce como la del antilope, y mi voz cuando dice amores, suspira; yo soy muy hermosa, y tengo para amor sonrisas tan puras y tan bellas, como las leves olas en que se riza el mar al impulso de las auras que preceden a la aurora. Don Juan es árabe, y aspirará mi dulce cauto de amores, y se dormirá con él sobre mi seno, como un niño en el regazo de su madre. Yo haré que por mí se sublime el odio que por ella siente contra ese maldecido don Juan, y le matará, te lo juro, le matará, sin que yo haya pronunciado una palabra de venganza. —¿Y luego, Noema? —Luego!... —exclamó estremeciéndose la joven,— llanto de amargura caerá sobre mi corazón, porque le amo, y renacerá en él una venganza más terrible sobre su asesino... y su asesino morirá... morirá, sí... porque para defenderle de mi cólera no tendré esa mirada incontrastable, terrible, con la que me hiela y me domina don Pedro. —Hágase la voluntad de Allah, Noema; como tú eres esclava de don Pedro, yo soy esclavo tuyo... ¿qué quieres de mí? Noema tomó de un pequeño cofre una hoja de pergamino y un pequeño tintero de oro, los llevó al velador y escribió en el pergamino, en árabe, lo siguiente: «Luz del cielo, magnífico señor,

que luces como un astro de eterna brillante en un firmamento de sombra, entre pálidas estrellas: una doncella de ojos negros, a quien llaman la hermosa las gentes de su tribu, te envía paz y amor. ¡Oh, y cuán serena la noche, cuán puras las auroras, cuán bella la luz de la luna, que cubran en su misterio, halaguen con su aliento y alumbrén con su pálido reflejo la hermosa frente del amado, a quien la elegida embriague con un edem de delicias! Ven, lumbre de mis ojos, centella de amor, que ardes en mi alma, ven; la doncella de las trenzas negras te espera.» Después de escrito el pergamino, le enrolló, pasó por él una hermosísima sortija con una gruesa esmeralda, un señal de esperanza, le saturó con perfumes, lo envolvió en un paño de seda, y le entregó a Joshafat. —Mañana —le dijo— harás que lleve esta gacela a don Juan, Joshafat. Si te sigue, condúcele; yo esperaré. Joshafat guardó la gacela. —Ahora, vete, Pedro no debe tardar, y si te encontrase aquí... —Don Pedro está demasiado distraído con sus amores cristianos, Noema —dijo Joshafat, dejando caer una a una estas palabras sobre el corazón de Noema. —¿Sus amores cristianos! y bien... ¿qué te importa eso, esclavo? Tú no debes tener más voluntad que la de tu señor... Me estorbas... quiero estar sola, vete. Joshafat lanzó una mirada indescribible a Noema, una mirada de reto, y luego fué al ajimez, se descolgó por la cuerda, y cuando estuvo abajo silbó como a su llegada. La joven recogió entonces aquella especie de escalá, la guardó bajo el diván, se acercó de nuevo a la mesa, y se puso en silencio a contemplar el rostro de don Juan. Conociase que en aquel examen se empeñaba la cabeza, quedando enteramente libre el corazón; el alma de don Juan, sorprendida por el pintor durante un momento en su semblante, había sido fijada en la miniatura, y Noema aspiraba aquella alma con toda la fuerza de su inteligencia. «Es altivo, decía, y su altivez no sufrirá un insulto; es audaz, y acometerá la empresa más difícil por dar en tierra con su enemigo; es firme en su voluntad, y se obstinará en su venganza; hermoso como una dama y fuerte como un beduino, está acostumbrado a ser amado y temido. Bien; ese hombre me amará, y no será yo quien le ame, sino quien le domine. Me servirá de él, y luego le romperé como un mueble

inútil. Este hombre me conviene, y será mío.» El son de una trompeta cercana la arrancó de repente de sus pensamientos; levantó la cabeza en el ademán de una gamuza que siente el cazador sobre su huella, tembló ligeramente, guardó el medallón en el cofre de donde había sacado el tintero, la gacela y la sortija, se arrojó un chal sobre los hombros, y murmurando «é! es!», abrió la puerta lateral de la izquierda, avanzó a oscuras, y se asomó a un mirador calado que daba sobre el patio de armas de un castillo. Aquel castillo era el del Aguila. En el patio, iluminado por antorchas, había ocho ó diez hombres armados como de guardas, y otro, con traje de caballero y espada al costado, abría por sí mismo una gran puerta. Inmediatamente entraron otros diez hombres a caballo, armados a la gineira, y entre ellos, y acompañada de cerca por don Pedro de Avendaño, una litera cerrada, conducida por dos jayanes. El del traje de caballero, es decir, el que había abierto la puerta, adelantó hacia don Pedro, le tendió la mano, y le dijo en una entonación natural, que permitió llegasen sus palabras hasta Noema; —Habéis hecho una feliz jornada por lo que veo, amigo mío. —No tanto como creéis —dijo el otro;— ella está aquí; pero aún...

—Oh! si nos empeñamos, creo que él también vendrá. Hablaron después algunas palabras en voz baja, y siguieron adelante hasta perderse con la litera bajo los arcos de las galerías del patio. Noema creyó oír gemidos sofocados de mujer, y a la presencia de su rival su corazón latió á impulsos de un odio inmenso, Parecía sobrecogida, y permaneció enclavada en el mirador. Luego oyó pasos en las galerías cercanas; ir y venir de gentes, puertas que se abrían y cerraban, y luego, en fin, nada; un silencio profundo y una oscuridad absoluta. Y aún permanecía allí; el viento de la noche agitaba su chal y sus cabellos, sin templar con su fresco el hábito abrasador que se exhalaba de su ser; sufría de una manera intensa, punzante, desesperada; aquel profundo silencio la torturaba como podía haberla torturado el vacío de la eternidad, porque envuelto en él sospechaba un ultraje á su amor; oía, engañada por su celos, que don Pedro se entregaba á un amor insensato entre los brazos de otra mujer á quien juzgaba acaso más hermosa ó más pura que ella.

Información telefónica general

EL FALLECIMIENTO DEL REY DE INGLATERRA

El cadáver de Jorge V estará expuesto del lunes al viernes para que desfile el público

Después de la proclamación del nuevo rey

Londres 22.—Después de la proclamación del nuevo rey, el señor Baldwin ha hecho a éste su primera visita oficial en el palacio de Buckingham.

La entrevista duró una hora. El rey regresará hoy en avión a Sandringham.

El Gobierno ha celebrado hoy su reunión semanal de costumbre, sin asistencia del señor Baldwin.

Se ha ocupado de los preparativos de la reunión del Parlamento para el 4 de Febrero y enterado del informe del Comité ministerial de Defensa.

Los funerales por el rey Jorge

Londres 22.—El público podrá desfilar ante el cadáver del rey desde el viernes hasta el lunes.

De conformidad con el deseo expresado por el rey Eduardo, los funerales de su padre serán semejantes a los funerales del rey Eduardo VII.

Al acto asistirán, entre otros, el rey de Bélgica, el de Dinamarca, los reyes de Noruega, el príncipe Plaf, el príncipe regente de Yugoslavia, el príncipe heredero y el príncipe Jorge, el príncipe Félix de Luxemburgo, el embajador especial del Japón, etc.

Manifestaciones del Negus con motivo del fallecimiento del rey Jorge

Addis Abeba 22.—Con motivo del fallecimiento del rey Jorge, el Ne-

La situación en Damasco es muy crítica

Jerusalén 22.—Las perturbaciones de origen público de Damasco se han extendido a Aleppo. La situación se halla en un estado muy crítico. Las comunicaciones telegráficas con Damasco están interrumpidas.

Disturbios provocados por los estudiantes nacionalistas

Damasco 22.—Los estudiantes nacionalistas han promovido disturbios, resultando dos muertos y cuarenta heridos al hacer frente los escolares a las fuerzas de la policía.

Han sido detenidos varios estudiantes, entre ellos el jefe nacionalista Fakri Barudi, a quien se acusa de ser el promotor de la manifestación escolar de simpatía hacia los estudiantes egipcios.

Los manifestantes incendiaron dos tranvías. Por solidaridad, los obreros del ramo de la electricidad se han declarado en huelga. Los disturbios se han extendido a Aleppo, donde se han practicado ciento cuarenta y cuatro detenciones.

Cargas y detenciones

Jerusalén 22.—Como consecuencia de la clausura de los centros nacionalistas de Damasco y Aleppo por la policía francesa, se han producido en Damasco graves desórdenes. Frente a la estación del ferrocarril de Hedjas y en otros puntos céntricos de la ciudad, la policía se ha visto obligada a hacer uso de los gases para dispersar a los manifestantes, entre los que figuraban muchos estudiantes. Resultaron heridas más de cien personas, practicando la policía numerosas detenciones. Varios dirigentes del movimiento nacionalista se encuentran entre los detenidos. Los dirigentes nacionalistas árabes de Palestina enviaron un telegrama de simpatía a Barudi, jefe del movimiento nacionalista, que ha sido detenido, y se proponen formular una protesta ante el cónsul francés en Jerusalén contra el proceder de la policía en Siria.

Ha dimitido el Gobierno

El Cairo 22.—El Gabinete Nessim ha presentado la dimisión.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID 22

Francos...	48,40
Libras...	36,30
Dólares...	7,35
Belgas...	124,00
Suizos...	239,00
Marcos...	2,95
Escudos...	0,32

gus ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

«Con inmenso dolor me enteré del fallecimiento del rey Jorge V, al que tuve el honor de conocer personalmente cuando fui su huésped en Londres en el año 1924. Aquella visita fué para mí una ocasión para apreciar sus grandes virtudes. Me di perfecta cuenta de que gracias a él Inglaterra podía continuar prosperando y hacer sentir en el mundo el peso de su civilización, de su grandeza y de su perfecto equilibrio.»

A mi advenimiento al trono, el rey Jorge me dirigió las siguientes palabras, que jamás olvidaré:

«Adoptad en vuestro país los beneficios de la civilización; velad por la tranquilidad de vuestras fronteras; Inglaterra no atentará jamás contra vuestra independencia, ni contra la integridad de vuestro territorio.»

Abisinia entera participa en el duelo de la casa real inglesa, del pueblo británico y de todos los pueblos que tuvieron el honor de ver desarrollarse su prosperidad y su destino bajo la alta dirección del ilustre desaparecido.»

Un servicio religioso

Londres 22.—Mañana tendrá lugar un breve servicio religioso en la capilla antes del traslado de los restos del rey a la capital de Inglaterra. Para ello se organizará una comitiva que irá hasta la estación de Wolferton, presidida por diez granaderos, seguidos por oficiales del Cuerpo de Artillería. Detrás marchará el arnés de Artillería sobre el que se depositará el féretro. El arnés llevará como guardia de honor cinco granaderos más. Detrás marchará el rey Eduardo VIII, los duques de York y Gloucester y lord Harewood. Seguidamente marcharán dos coches cerrados; en el primero la reina, la princesa, las duquesas de York, Gloucester y Kent, y en el otro, las damas de honor. Por último cerrarán el cortejo los miembros de la Casa real a pie.

POLITICA FRANCESA

El Gabinete Laval ha presentado la dimisión y el Presidente de la República ha abierto el período de consultas

Acuerdos del grupo socialista

París 22.—El grupo socialista de la Cámara se ha reunido en previsión de la próxima dimisión colectiva del Gabinete y ha aprobado una moción poniendo de relieve especialmente: «Que el grupo socialista está dispuesto a aceptar toda clase de responsabilidad para resolver que un Gobierno del frente popular sea apoyado a un Gobierno que quiera disolver las ligas y trabajar por la paz en espera de elecciones lo más próximas posibles.»

Visitas recibidas por el señor Herriot

París 22.—El señor Herriot ha recibido esta mañana al señor Israel, ex ministro y senador por el Aude; al señor Bonnet, ministro de Comercio, y al señor Mandel, ministro de Comunicaciones.

El señor Laval conferencia con el Presidente de la República

París 22.—El señor Laval ha recibido a los señores Paganón, Bonnet, Pietri, Rolland y Cathala, y después se trasladó al Eliseo, donde conferenció con el señor Lebrun sobre la situación política.

Conferencias del señor Laval con varias personalidades

París 22.—De regreso en el Quai D'Orsay, el señor Laval recibió a los señores Roustan, ministro de Educación Nacional, y Chappedelaine, presidente del grupo de la izquierda radical de la Cámara.

Se tiene por seguro que en el Consejo se planteará la crisis

París 22.—La impresión, después de las entrevistas celebradas por el jefe del Gobierno con el Presidente de la República y con sus colaboradores, es que el Consejo de ministros anunciado para las tres de la tarde, terminará con la dimisión colectiva del Gobierno. Se prevé una corta deliberación

en el caso que al comenzar el señor Herriot entregue al señor Laval su carta de dimisión. Probablemente los ministros radicales-socialistas que sigan al señor Herriot en su retirada llevarán individualmente al señor Laval una carta, informándole de su decisión. Los demás ministros redactarán entonces una carta de dimisión que irán a llevar al señor Lebrun.

Si el Consejo se desarrolla así, el Presidente podrá comenzar sus consultas esta misma tarde.

La maniobra de los radicales socialistas para provocar la crisis extraparlamentaria

París 23.—El presidente de la República, señor Lebrun, abierta la crisis total del Gobierno Laval, ha comenzado esta noche las consultas. Este es el décimo Gabinete derribado por la actual Cámara de Diputados.

Laval pudiera haber continuado en el Poder, para lo cual era alentado por el mismo presidente de la República y por varios ministros.

Se indica que la crisis se podría haber resuelto sustituyendo a los ministros radical-socialistas dimisionarios por otros políticos elegidos entre los partidos de izquierda.

Después habría solicitado de la Cámara un voto de confianza para su política exterior e interior.

El Gabinete Laval es uno de los pocos que han sido derribados sin que les haya negado la Cámara un voto de confianza a partir de la tercera República.

Dado el hecho de que no ha sido rechazado el Gobierno por el Congreso de los Diputados, no se explica concretamente las causas de la crisis.

Herriot destacó el domingo pasado en un discurso que la política exterior seguida por Laval esta en pugna con las doctrinas radical-socialistas.

Este partido se hallaba descontento por la táctica seguida por el Gobierno francés en cuanto res-

pecta al conflicto italo-etíope y a la cuestión anglo-italiana.

Estaban primordialmente descontentos porque Francia no había adoptado una actitud más decidida en lo que respecta a las sanciones contra Italia.

Sin embargo, al parecer no tenían ninguna base para apoyar una acusación contra Laval, acusándole de traición a las obligaciones de Francia para con la Sociedad de Naciones.

De aquí que los radicales se hallaban plenamente convencidos de que les era imposible derrotar en el Parlamento al Gobierno Laval al plantearse un debate sobre tal cuestión. En vista de esto, decidieron retirar sus ministros e impulsar a Laval a la crisis.

Laval presenta la dimisión.

París 22.—El Gobierno ha presentado la dimisión, y el Presidente de la República, señor Lebrun, la ha aceptado.

Antes del Consejo dimiten seis ministros

París 22.—A las dos cincuenta de la tarde, poco antes de la reunión del Consejo de ministros, los seis consejeros radical-socialistas han presentado la dimisión. Son los señores Herriot, Paganon, Regnier, Bonnet, Henri, Maupiel y Bertrand.

Comienzan las consultas.

París 22.—El Presidente de la República ha comenzado las consultas. Ha recibido al presidente del Senado, Jean Nenev.

Los ministros firmantes del documento que originó la crisis

París 22.—Se ha sabido que únicamente cuatro de los ministros radicales socialistas firmaron el documento que causó la crisis total. Fueron Herriot, Paganon, Bertrand y Bonnet. Los dos restantes, Regnier y Maupiel, se negaron a firmar.

El Gobierno acompañó al señor Laval al Palacio del Eliseo, donde el Gabinete último da los detalles para el envío de la representación francesa al entierro del rey Jorge de Inglaterra. Después se firmó el acta de dimisión.

Los socialistas han provocado la crisis

París 22.—Un aspecto bastante interesante de la crisis que actualmente se resuelve reside en el papel que en ella han tenido los socialistas.

El jefe de este partido, León Blum, en un artículo publicado en «Le Populaire» asegura rotundamente que fueron los socialistas los promotores de la crisis.

«Hemos sido nosotros los causantes de la crisis—afirma en el artículo—. No. No lo ocultamos, sino que más bien lo admitimos con orgullo justificado. Nosotros estuvimos sacudiendo el árbol hasta que cayó el señor Laval. Durante seis meses hemos considerado a este político como un gran peligro para Francia, para Europa y para la democracia.»

Es poco probable que el Presidente encargue al señor Blum la formación del nuevo Gobierno; pero no es nada difícil que los socialistas sean invitados a designar ministros para un Gobierno de coalición izquierdista, caso de que los radicales fracasen en su intento de formar un Gabinete homogéneo.

En los círculos políticos se cree que el Presidente continuará las consultas durante todo el día del jueves y que posiblemente dará el encargo de constituir nuevo Ministerio el jueves por la noche ó el viernes por la mañana. Si antes de fin de semana estuviera constituido el nuevo Gobierno, el señor Lebrun podría ir a Londres la semana próxima para asistir a los funerales del rey Jorge V de Inglaterra.

Laval y Bouisson han dimitido el encargo de formar Gobierno

París 22.—El presidente del Gobierno dimisionario, señor Laval, ha rechazado esta noche el encargo de formar nuevo Gobierno.

Asimismo ha rechazado el ofrecimiento del Presidente de la República el presidente de la Cámara, señor Bouisson.

El jefe del Estado ha dado por terminadas las consultas por hoy. Es, pues, posible todavía que sea el señor Laval el jefe del Gobierno que se forme.

Se estima que el Presidente encargará mañana al señor Herriot; pero aun cuando se dice que no aceptará, todo depende, en definitiva, de lo que acuerden esta noche los jefes del partido radical-socialista, que se han reunido para discutir la situación.

así...
y más baratos son los tormidables

ZAPATOS PARA HOMBRE de la colección de

PRECIOS AZULES
que ha puesto a la venta

CALZADOS LA IMPERIAL
en su extraordinaria venta del mes de Enero

Mes de Enero - Precios azules... que son precios bajos para zapatos de calidad

SEVILLA: Santa María de Gracia, 5 (La Campana)
HUELVA: Alcalá Zamora, 1
CADIZ: San Francisco, General Riego (junto Cine GADES)

Vea en nuestros escaparates las colecciones para señora y niño de Precios azules Precios bajos

Información telefónica general

LA GUERRA ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Siete naciones se han comprometido á desarrollar una acción conjunta en caso de una actitud hostil de Italia en el Mediterráneo

Continúa el avance italiano

Dolo 22.—El avance italiano en el sector de Dolo continúa. La estación de radiotelegrafía, de la que se apoderaron las fuerzas italianas, está construida con piezas de fabricación francesa, modernas. Esta estación estaba instalada en una cueva y los hombres que la servían poseían máscaras antiguas.

La estación de radio del ras Desta en poder de los italianos

Magadiscio 22.—Según noticias de Dolo, el jefe de la estación de radio de las fuerzas del ras Desta ha sido hecho prisionero, con los hombres encargados de este servicio, y ha confirmado la huida del ras Desta y su ayudante, el oficial belga Freze. Ha añadido que las fuerzas se encuentran sin víveres, porque los aviones italianos han destruido los depósitos de la intendencia.

Noticias desmentidas

Roma 22.—Oficialmente se desmienten las noticias propaladas estos días sobre la deserción de oficiales y soldados del ejército italiano por divergencias surgidas entre los camisas negras y el ejército sobre la reconquista de Aksum por los etiopes y la evacuación de Makallé por las tropas italianas, diciendo que tanto el ejército como los camisas negras siguen compenetrados en el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio por la patria.

Los indígenas que luchan bajo la bandera italiana siguen dando pruebas de lealtad y valor.

Tampoco ha habido novedades militares durante los últimos días, excepto las victoriosas operaciones de las tropas italianas, de las que se ha dado cuenta oportunamente en los partes oficiales.

La acción de los aviones italianos

Harrar 22.—Se ha sabido de fuente fidedigna que el martes la ciudad de Daggabuhr ha sido objeto de un energético bombardeo por parte de los pilotos italianos, que hicieron blanco en el puesto de la Cruz Roja. Todavía no se han recibido detalles.

Sobre el embargo del petróleo

Ginebra 22.—El Comité de los Dieciocho ha decidido nombrar una Comisión técnica para estudiar la posibilidad de hacer efectivo un embargo sobre el petróleo.

El señor Vasconcellos nombrará la Comisión, que estará integrada por peritos de los principales países productores de petróleo y también de aquellos que intervienen en el transporte del mismo.

Licenciamiento de una división

Roma 22.—Se ha ordenado el licenciamiento de la división militar que fué llamada á filas el día 21 del pasado mes de Noviembre para sustituir á una de las divisiones enviadas á Africa del Este.

Oficialmente no se han dado razones que expliquen esta medida.

Ha comenzado la ofensiva en el sector de Tembien

Roma 22.—Oficialmente se informa que ha empezado la ofensiva italiana en el sector de Tembien.

Parte oficial italiano

Roma 22.—El mariscal Badoglio telegrafía.

«En la mañana del 20 de Enero los escuadrones de dragones de Génova y lanceros de Aosta, después de haber vencido la viva resistencia del adversario, por una brillante y muy rápida acción, ocuparon Neghelli, capital de las gallas borana.

Neghelli se encuentra á 380 kilómetros de Dolo, base de la cual partieron nuestras tropas.

La victoria de Ganale Doria, conseguida por el general Graziani, ha

liberado de la dominación abisinia al país de las gallas borana, cuyos jefes habían ya aceptado la soberanía italiana en la Convención de Marzo de 1896, en la ciudad de Argasa Ascebo.

Los jefes y notables de las gallas borana se han presentado también á hacer acto de sumisión, expresando su satisfacción por la liberación de su país y ofreciéndose para cooperar en las próximas operaciones contra el Gobierno de Addis Abeba.

También á lo largo del río Uebi Gestro, donde nuestras columnas prosiguen su acción, los jefes y notables de las gallas arusi se han

presentado á nuestras autoridades militares para hacer acto de sumisión.

Los prisioneros continúan llegando á nuestras bases. El botín de armas y municiones, comprendiendo también considerables cantidades de balas dum-dum, es enorme.

En Neghelli nuestra caballería se apoderó de todos los almacenes y depósitos de la base.

El ras Desta anunció hace algunos meses que quería conquistar el país de la Somalia italiana meridional.

Sobre el frente eritreo está en curso la acción ofensiva en el sector de Tembien. La aviación se ocupa en acciones de bombardeo y reconocimiento, contribuyendo con mucha eficacia á la victoria.»

El resultado de las negociaciones franco-británicas

Ginebra 22.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, Mr. Eden, ha dirigido una carta esta noche al presidente del Comité de los Dieciocho, señor Vasconcellos, afirmando que Inglaterra, Francia, Yugoslavia, Grecia y Turquía han llegado á un acuerdo firme para prestarse mutua ayuda armada en el caso de un ataque italiano contra cualquiera de los países firmantes ante una posible represalia de Italia á consecuencia de las sanciones.

Checoslovaquia y Rumania han anunciado también, en una comunicación enviada al señor Vasconcellos, que adoptarán la misma actitud de Yugoslavia en este aspecto.

Estos acuerdos y adhesiones suponen que toda la Pequeña Entente apoye á Inglaterra. Siete naciones, por consiguiente, se han comprometido á desarrollar una acción conjunta, dado el caso de una actitud hostil en el Mediterráneo por parte de Italia.

La Delegación francesa ha enviado otra carta al señor Vasconcellos que viene á confirmar y referendar la carta de Mr. Eden acerca de las conversaciones franco-británicas, en que se ha llegado á la conclusión del acuerdo de mutua ayuda.

El intercambio de puntos de vista entre los países mencionados no va en modo alguno más allá de la esfera de obligaciones explícitamente asumidas por todos los países miembros de la Sociedad de Naciones.

En la carta de la Delegación francesa se dice que no pueden ser mal interpretados ni causar sorpresas tales pactos de ayuda.

Esta declaración parece ir emprendida directamente á la campaña de la Prensa alemana, en cuanto se refiere al Tratado de Locarno, afirmándose que las conversaciones franco-británicas sobre la ayuda respectiva constituyen una violación del Tratado de referencia.

La huelga general en Tenerife

Entierros del guardia de Asalto y el chofer

Tenerife 23.—Se ha verificado el sepelio del guardia Sánchez Varela, asistiendo todas las autoridades y una banda de música.

También se ha verificado el entierro del chofer Feliciano Santana Martín.

Cuando se le conducía con dirección á las calles principales de la ciudad, con carácter de manifestación y duelo, intervinieron los guardias de Asalto y la Guardia civil, que encañonaron á la comitiva.

El público huyó, abandonando el féretro.

Después se reorganizó la comitiva y fué conducido por otras calles hasta la ciudad de La Laguna, asistiendo gran gentío, incluso numerosas mujeres.

Se depositaron varias coronas y muchas flores.

El féretro fué conducido á los caminos hasta el cementerio, donde representaciones de los diversos Sindicatos pronunciaron discursos de condolencia y protesta.

Continúa la huelga general. El comercio está cerrado. Han funcionado algunos autobuses, conducidos por elementos de la Marina, el Ejército y guardias de Asalto. Los republicanos de izquierda han teleografiado al presidente del Consejo y á otras autoridades gubernamentales y á los jefes de los partidos pidiendo la destitución del gobernador.

Se ha desencadenado un fuerte temporal de viento, que ha interrumpido las comunicaciones telefónicas con el Norte de la isla, causando destrozos en las plantaciones.

Á última hora se ha obligado á los comercios á que abrieran.

LA DENUNCIA STRAUSS

El sumario que se instruye consta ya de 600 folios

Madrid 23.—En breve marchará el señor Bellón á San Sebastián para tomar declaración á Paulino Uzcudun y á Oyarzábal, según manifestó esta mañana el juez especial que instruye el sumario por la denuncia sobre el juego.

Agregó que aún no había recibido noticia oficial sobre el exhorto enviado por vía diplomática á Holanda para que Strauss declare ó se ratifique en la denuncia, extremo que habrá de preceder á cualquier determinación trascendental que hubiere de adoptarse.

El sumario que se instruye alcanza ya los 600 folios, y aún quedarán varios centenares por llenar.

El señor Bellón dedicará estos días á ordenar las diligencias llevadas á cabo en Palma de Mallorca, de donde ha regresado recientemente, y citará en breve á nuevos testigos, que habrán de aportar extremos desconocidos en el sumario, ó á los que ya han depuesto, para ampliación de sus primeras declaraciones.

A nuevas preguntas de los informadores, el señor Bellón ratificó que no podrían dictarse autos de procesamiento, si á ello hubiere lugar, hasta la práctica total de numerosas diligencias que aun restan.

Provincias

HUELGA ESTUDIANTIL

Toledo 22.—La mayoría de los estudiantes del Instituto y la Normal se han declarado en huelga indefinida por solidaridad con sus compañeros de otras provincias.

Se ha practicado una detención.

NORMALIDAD ESCOLAR

Bilbao 22.—En los Centros escolares se dieron con absoluta normalidad las clases, cesando los incidentes de día anterior.

El gobernador interino se ha felicitado por la solución del conflicto.

MEDIDAS DISCIPLINARIAS ANUNCIADAS POR EL RECTOR DE ZARAGOZA

Zaragoza 22.—El rector de la Universidad ha radiado esta noche una nota oficiosa diciendo que á partir de mañana se harán responsables los escolares sobre los cuales se materialice la responsabilidad de los daños que se puedan producir en las Facultades con motivo de los incidentes que se están produciendo. Anunció también la pérdida de matrícula en el caso de que sea preciso, é incluso el cierre de la Universidad.

LOS ESTUDIANTES TRADICIONALISTAS ANUNCIAN LA HUELGA

Santiago de Compostela 22.—La Agrupación escolar tradicionalista ha anunciado la huelga general indefinida, que comenzará hoy jueves, por solidaridad con las demás Universidades.

LA CRECIDA DE LOS RÍOS

Valladolid 22.—El persistente temporal de lluvias ha motivado las crecidas de los ríos de la cuenca del Duero y del Tormes. Este lleva más de tres metros sobre su nivel ordinario.

El Pisnerga también lleva tres metros á su paso por Alar del Rey; el Esla, 2,60 en Ardón; el Arlanza, 3,40 en Quintana, y el Carrion, 1,60 en Vedia de Guando.

EN LA PRESIDENCIA

El señor Villalobos habló de la situación escolar

Madrid 23.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó el jefe del Gobierno á la Presidencia del Consejo.

Manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicar.

Esta tarde, el señor Portela Valladares recibió la visita del diputado de Izquierda republicana señor Sánchez Albornoz, que fué á pedir al Presidente que se autorizara la reapertura de la Casa del Pueblo de Avila y se proceda á la reposición de algunos Ayuntamientos.

También solicitó que como en aquella provincia hay pocos teatros, y por consiguiente, pocos lugares para celebrar mítines en locales cerrados, se tenga benevolencia para que puedan celebrarse algunos actos en la plaza pública.

También visitó al señor Portela el ministro de Instrucción pública.

Dijo el señor Villalobos que había ido á darle cuenta de la situación escolar, que es normal en las Universidades de La Laguna, Santiago, Oviedo y Salamanca. En la Universidad de Valencia no hubo clase por ser allí día de fiesta. En las de Valladolid y Murcia, las clases fueron suspendidas, y en Sevilla y Zaragoza se dieron algunas de ellas.

En Madrid se dieron todas las clases durante la mañana; pero á las once hubo que suspenderlas por los incidentes que provocaron los alumnos de la Facultad de Derecho.

El ministro terminó diciendo que mañana habrá clases en todos los centros docentes.

Un periodista le preguntó si había algo de la candidatura por Salamanca, y el señor Villalobos replicó:

—En Salamanca puede que haya cosas interesantes.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

PRIMER ANIVERSARIO



Rogad á Dios en caridad por el alma del señor

Don Francisco Fernández Lara

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

esposo que fué de la señora

Doña Antonia Martín Salvador

Que falleció el día 23 de Enero de 1935, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda; hijo, don Antonio Fernández Martín; hermanos políticos, tía, primos, sobrinos y demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan á la misa solemne de «Requiem» que se celebrará, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, el próximo día 25 de Enero, y á todas las rezadas que libres de intención se dirán el día 24 del mismo mes en la mencionada parroquia, y las que habrán de celebrarse el día 23 de dicho mes y horas de las siete, ocho, ocho y media y nueve de la mañana en la iglesia de San Buenaventura, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos:

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal-Arzbispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don Miguel Escalera Martín

esposo que fué de la señora

D.ª Rosario Caro Valasco

HA FALLECIDO EL DIA 22 DE ENERO DE 1936,

á los setenta y cinco años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Su viuda; hijos, don Miguel, doña Rosario, doña Dolores, doña Soledad, doña Carmen, doña Pilar, doña Concepción y don José; hijos políticos, don Antonio Alvarez, don Daniel Tur, don Juan Pérez Madroñal, don Eloy Jiménez y don Rafael Baena; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos, ruegan á sus amistades encomienden á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan á la conducción de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar hoy 23, á las tres en punto de la tarde, por cuyos actos de piedad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio.

Vivia, calle Pureza, 73.

Información telefónica general

DEL PANORAMA ELECTORAL

La candidatura de izquierdas por Avila : : :

Avila 22.—Esta tarde se ha dado a conocer la candidatura de izquierdas. La forman don Francisco Agustín, don Tomás Rodríguez, G. Cabrera, don Claudio Sánchez Albornoz, de izquierda republicana, y don Felipe G. Muro.

Después de una laboriosa gestación se ultima la candidatura derechista por Barcelona : : : :

Barcelona 22.—Durante toda la tarde de hoy han continuado intensamente las negociaciones electorales que se han efectuado por parte de los diversos partidos llamados a formar el frente de derechas.

En el domicilio social del Instituto Catalán de San Isidro se han celebrado distintas reuniones, presididas por el jefe de Acción Popular, señor Cirera Volta, y con delegados de derecha de Cataluña y del partido tradicionalista.

En dichas reuniones parece que se trató de confeccionar una candidatura integrada únicamente por los citados partidos, dando por desdoblado que no se consideraba fácil llegar a un acuerdo con la Lliga catalana.

En el domicilio del señor Cambó se celebraron también laboriosas reuniones entre significados elementos de Lliga catalana, y a última hora de la tarde fué facilitada la siguiente nota:

«La Comisión de acción política de Lliga ha dado cuenta al Consejo de Gobierno de las negociaciones seguidas con los representantes de otras fuerzas políticas a fin de llegar a un acuerdo electoral que ofrezca las máximas garantías de éxito en la lucha con la coalición de izquierdas políticas y sociales.»

La nota entregada el día 17 del corriente sobre la proposición de atribuir una circunscripción a Lliga catalana y otra a la coalición formada por algunos partidos de derecha, sobre la base de que en cada una de las circunscripciones la fuerza política a la que fuera atribuida actuase con entera libertad y riesgo en la preparación y dirección de la lucha electoral, determinó la intervención del Comité llamado de concordia, con el fin de llegar a un acuerdo que permitiera la presentación en las dos circunscripciones de candidaturas conjuntas.

Lliga catalana, para facilitar una solución accedió al requerimiento que se le hacía, y el domingo, día 19, se llegó al siguiente acuerdo:

Los partidos de derecha que actuarían conjuntamente—Ceda, tradicionalistas y Renovación—asignarían, bajo su responsabilidad y en la proporción que ellos estimaran pertinente, cinco candidatos para Barcelona (ciudad) y cuatro para Barcelona (circunscripción), siendo los demás candidatos designados por Lliga catalana, encargada de establecer acuerdos con otros elementos políticos que colaborasen a la finalidad común.

Los candidatos así proclamados debían formar una misma candidatura, que lucharía bajo una misma denominación, asumiendo Lliga Catalana la responsabilidad de la dirección de la lucha electoral y de la propaganda con el concurso de los demás partidos.

Los partidos de derecha, que actuaban conjuntamente, debían atribuirse los puestos que en bloque les eran asignados en el acuerdo, y al efecto, durante dos días han sostenido entre ellos conversaciones, en las que ha estado totalmente al margen Lliga Catalana. En esta situación, ayer noche el señor Ventosa y Calvell recibió la visita de los representantes de los tres partidos de derecha, los cuales reclamaron fuese modificado, en cuanto a la distribución de puestos a Barcelona, ciudad, el acuerdo a que se llegó el pasado domingo. El señor Ventosa ofreció someter el problema al Consejo de gobierno. Después de examinar la cuestión en sus dos aspectos, el Consejo de gobierno ha adoptado los siguientes acuerdos:

Primero.—Mantener el acuerdo del 19 del corriente entre Lliga Catalana y los partidos de derecha que actúen conjuntamente.

Segundo.—En la imposibilidad de retardar más la iniciación de la campaña electoral, proceder inmediatamente a proclamar los candidatos que corresponden a Lliga Catalana, reservando a la conjunción de derechas los puestos que le corresponden, según el acuerdo antes mencionado; ó sea, cinco para Barcelona, ciudad, y cuatro para Barcelona, circunscripción, para que bajo su responsabilidad puedan designar los respectivos candidatos.

Tercero.—Facultar a la Comisión de Acción política para hacer la distribución de candidatos y orientar y dirigir los trabajos electorales.

Al cabo de pocas horas de facilitada la nota anterior fué entregada a los periodistas una nota, que dice: «La Comisión de Acción política de Lliga Catalana, ejecutando el acuerdo tomado por el Consejo de gobierno, proclama los siguientes candidatos:

Barcelona capital: don Juan Ventosa Calvell, don Felipe Rodés Baldrich, don Pedro Rahola Molinas, don Joaquín Reig Rodríguez, don Antonio Gabarro Torres, don Francisco Bastos Ansart, don Joaquín de Nadal Ferrer, don Vicente Solé de Sojo, don Felipe Cañizares y don Luis Puig de la Bellacasa. Quedan seis puestos para cubrir, de los cuales cinco reservados para cubrir el acuerdo con la conjunción de los partidos de derecha.

Barcelona circunscripción: don Francisco Cambó y Batlle, don José

Camion ingles



CONCESIONARIO JAVIER MOLINA SEVILLA

Bedford paliers flotantes consumo minimo

María Trias de Bes, don Fernando Vall Taberner, don Enrique Maynes Gaspar, don Miguel Vidal Guardiola y don Narciso de Carreras Guiteras. Quedan cinco puestos por cubrir, de los cuales cuatro para cumplir el acuerdo con la conjunción de partidos de derecha.

Alrededor de media noche, después de haber celebrado distintas reuniones entre determinados elementos directivos de Acción Popular, fué facilitada una extensa nota, en la que, entre otras cosas, dice:

«Los partidos políticos de Acción Popular Catalana, tradicionalistas y Derecha de Cataluña, completamente de acuerdo y absolutamente comprometidos ante la expectación de la opinión pública con motivo de las negociaciones, medidas para lograr que tanto en la ciudad de Barcelona como en la circunscripción provincial, sea un hecho la proclamación de una sola candidatura de amplia y cordial colaboración, en la que estén representadas todas las organizaciones políticas contrarias a la significación de los hechos del 6 de Octubre, y en vista de la nota publicada por Lliga Catalana, quieren en los momentos presentes demostrar con obras la mejor disposición para satisfacer a

CALZADOS SUBLIME

Zapatos sport preciosos, a cualquier precio. S. ALMERON, 13 y 15.

la opinión pública, dando pruebas de un buen espíritu de renunciamiento y sacrificio. No nos parece un procedimiento muy cordial el adoptado por Lliga Catalana al publicar la nota antes aludida, cuando todavía no se habían puesto de acuerdo todos los posibles coaligados y menos aún cabría aceptar la mínima participación que en las candidaturas comunes se nos ha reservado, teniendo en cuenta la crecida opinión que nos sigue, ya que entre los lugares reservados a los partidos de derecha y los que se atribuye Lliga Catalana, existe una notable desproporción. Pero en aras de los apremios de esta sana opinión, que hace varios días se halla en la duda de lo que pueda ocurrir, respecto a la coalición antirevolucionaria que tanto ansia, puesta la vista en Dios y en la Patria, y a pesar de no estimarnos considerados en la debida proporción, aceptamos los escasos lugares que se nos adjudican y los distribuimos en la siguiente forma:

Barcelona circunscripción: Un tradicionalista y tres de Acción Popular.
Barcelona ciudad: Un tradicionalista, uno de Derecha Catalana y tres de Acción Popular.
Los candidatos así distribuidos, los proclamarán los respectivos partidos.»

Termina la nota diciendo que están seguros de que el sacrificio satisfará la voluntad de todos los electores catalanes.

Los candidatos por Alava :

Vitoria 22.—La Asamblea de Izquierda Republicana acordó proclamar, de acuerdo con los socialistas, candidato por Alava a don Ramón Viguri.

Se asegura que hoy el partido radical acordará apoyar a don Carlos Echeguren, que se presenta con carácter independiente.

EEA V. MANANA «EL LIBERAL»

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

CACHEOS Y DETENCIONES

Madrid 22.—En cumplimiento de las severísimas órdenes dictadas por el director general de Seguridad, durante toda la tarde y en las primeras horas de la noche se han efectuado cacheos en distintos lugares de Madrid, habiendo dado por resultado la detención de Pedro Genenil Pérez, de diecinueve años, estudiante, y de Daniel Arguijo Calleja, de dieciocho, mecánico, encontrándosele al primero un revólver calibre 9, con cinco cápsulas, y al segundo una pistola calibre 7,65, con cargador y siete cápsulas sueltas.

También han sido detenidos Francisco Fernández Ruiz, de diecinueve años, estudiante, y Constantino Gar-

ACCIDENTE A UN HIDRO

Valencia 22.—Esta tarde llegó a nuestro puerto una escuadrilla de hidroaviones, compuesta por cuatro aparatos al mando del teniente de navío don Ramón Ojeda, procedían de la Base de San Javier, y venían desde Baleares en recorrido de vigilancia. Estos aparatos eran «F-8», «F-9», «F-27» y «F-18». Un fuerte racha de viento lanzó a uno de ellos sobre las olas, abriéndole una importante vía de agua en uno de los flotadores. El aparato se sumergió rápidamente, pero por fortuna el accidente fué advertido por los pilotos restantes, que inmediatamente se dirigieron a prestar auxilio, como asimismo las lanchas de la Delegación marítima, caseta de prácticos, etc., y lograron ponerle a salvo. El capitán del puerto con ayuda del remolcador «Veloz», consiguió amarrar al hidro para que no se fuese al fondo. El aparato fué remolcado hasta el muelle transversal, donde fué sacado a flote. Los aviadores han expresado su agradecimiento a las autoridades marítimas.

LOS AFORTUNADOS CON EL «GORDO»

Gijón 22.—Ocho décimos del número 20.022, al que correspondió el primer premio de la Lotería de Anales último los adquirió en la Administración de don Ramón Rodríguez el médico forense del distrito de Occidente de esta ciudad, don Mariano Zapico, el cual regaló un décimo al suplente de forense don Manuel Meredia.

El señor Zapico trató de adquirir el billete entero; pero como sólo había ocho décimos, los adquirió con otros dos de número distinto, a los que ha correspondido la centena.

Otra serie del billete del primer premio se vendió en La Felguera; pero se ignora el paradero del obrero que lo compró en la Administración de doña Estelina García. Esta tenía siempre la costumbre de jugar un décimo de dicho número con dos amigos; pero este sorteo no pudo jugarlo porque un sobrino suyo se llevó todo el billete para un amigo a quien había agradado el número.

LA CREDIDA DEL DUERO OCASIONA GRANDES DESTROZOS

Aranda de Duero 22.—Durante el día de hoy el Duero ha crecido más de tres metros, ocasionando varias inundaciones.

El edificio destinado a teatro se encuentra en peligro.

Un afluente del Duero se ha desbordado, inundando la carretera y aislando el Asilo de ancianos.

En Arandilla se ha inundado la carretera que va a Salas de los Infantes, hasta el punto de que los coches pasan con el agua hasta la mitad.

Entre Zuzuar y San Juan del Monte se ha hundido un puente, y también la mitad de la carretera.

El río Bañuelos ha arrastrado un molino y un muro de contención que había en términos de La Francesilla.

UNA CONFERENCIA

Santiago de Compostela 22.—Mañana pronunciará en la Universidad una conferencia el crítico de arte don Francisco de Cossío con motivo de la conmemoración del tricentenario de la muerte del escritor portovedrés Gregorio Hernández.

CARTELES SUBVERSIVOS

Oviedo 22.—En la calle Ulla apareció un cartel con vivas y muera subversivos, que fué en seguida retirado por la Policía.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ATROCO

Lorca 22.—La Policía ha detenido a Pedro Lorente Pallarés, autor con otro, a quien se busca, de un atraco al cajero de Sindicatos de Riegos. Se han recuperado un reloj y otros efectos robados.

EL CONFLICTO ESCOLAR EN MURCIA

Murcia 22.—Los estudiantes de la Universidad y de la Normal se negaron esta mañana a entrar en clase. Hubo pequeños incidentes sin consecuencias.

CONSIDERABLE AUMENTO EN EL CENSO ELECTORAL DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 22.—El jefe de Estadística ha dado cuenta al gobernador de que el censo electoral ha experimentado un considerable aumento, alcanzando el número de electores en toda la provincia a 170.000.

Está toda la comarca a oscuras. Se están tomando precauciones porque se cree que esta noche continuará lloviendo.

INUNDACIONES EN BURGOS

Burgos 22.—A causa del tiempo a han experimentado crecidas varios ríos.

El Alarzón se ha desbordado, inundando todos los terrenos de la alrededores é incomunicando el pueblito allí establecido, hasta el punto de que se hace imposible abastecer de alimentos a los de aquella población.

Se reciben noticias alarmantes, pues se temen otras inundaciones.

Las autoridades se han dirigido al ministro de Justicia y al delegado de la Confederación Hidrográfica del Duero en petición de que se adopten medidas para evitar ó disminuir en lo posible los daños del temporal.

DISTINCION A DOS DAMAS

París 22.—El Gobierno francés ha prometido hoy el grado de comandante de la Legión de Honor a la famosa escritora Colette, madame Maurice Goudekette.

El mismo honor le fué otorgado ayer a madame Helene Browne Dupuy, directora del periódico de mayor circulación de Francia, «Le Petit Parisien».

Hasta ahora sólo una mujer poseyó una condecoración tan alta: la poetisa condesa de Noailles.

UN CRUCERO JAPONES SALE PARA SWATOW PARA PROTEGER A LOS RESIDENTES JAPONESES DE DICHA REGION

Tokio 22.—El ministerio de Marina ha anunciado que un crucero japonés saldrá de Amoy en dirección a Swatow, con el fin de proteger a los residentes japoneses en dicha región. Policías consulares japonesas en Swatow han matado muertos en la calle. Las causas de la tirantez en la situación actual no se conocen con exactitud.

LAS ELECCIONES PRELIMINARES EN LOUISIANA

Nueva Orleans 22.—Las elecciones preliminares celebradas en Louisiana han sido la primera prueba de la fuerza de los enemigos del dictador Huey Long desde la muerte de éste. Después del recuento de los votos en los cien primeros distritos electorales, el candidato del partido de Huey Long, Richard Leche, había conseguido 24.340 votos, mientras que el candidato del partido oponente sólo contaba con 12.070. Durante la votación hubo desórdenes y ésta se desarrolló en una atmósfera de terrorismo de las más fuertes que se hacen registrado en la historia electoral. Sin embargo sólo se vertió sangre en Nueva Orleans, donde el líder electoral de Long fué herido gravemente de un tiro. Se han efectuado numerosas detenciones. Según los últimos datos de las elecciones preliminares, Leche, candidato del ex dictador, ha conseguido 61.235, y su contrincante, 22.372.

Firma del Presidente de la República

Madrid 22.—El índice de firma sometido ayer por el presidente del Consejo de ministros al jefe del Estado es el siguiente:

Presidencia: Resolución de varias competencias.
Suprimiendo el Gobierno general de Asturias y restituyendo sus territorios anexos a los Gobiernos civiles de León, Santander y Palencia.

Autorizando la presentación en la Diputación permanente de las Cortes de un proyecto concediendo un crédito extraordinario de pesetas 763.908 para dietas, viáticos, asistencias y gastos especiales del personal de Vigilancia y Seguridad.

Estado: Nombrando cónsul general en Sidney a don Pedro Igual; vicecónsul de Túnez a don Salvador Cabezas Anido; vicecónsul en Jerusalén a don Antonio Espinosa San Martín, y cónsul general en Tángar a don José Rojas Mosen.

Marina: Decreto dictando normas para el abono de haberes eventuales al personal embarcado en submarinos.

Hacienda: Nombramientos de jefe de Administración del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Decreto sobre autorización al Consejo de Administración del Patrimonio de la República para constituir en gestor de los aprovechamientos que se cedieron al Ayuntamiento de San Ildefonso.

Nombrando para director de la

Academia de Carabineros al coronel don Manuel Lucas Garrote.
Obras públicas: Nombramiento de consejeros inspectores generales del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a favor de don José Nicolás de Salas y don Luis Barber Sánchez.

Modificando varios artículos del Reglamento de la Escuela Oficial de Telecomunicación.

Justicia: Promoviendo a magistrados de entrada en la Territorial de Oviedo a don Juan García Garvito; Territorial de Cáceres a don Teodosio Carranchón Castrillo, y a don Ricardo Guerra Blanco juez de primera instancia, que continuaba desempeñando una presidencia del Jurado mixto; Territorial de Palma de Mallorca a don José Sánchez Guisado.

Decreto restableciendo el funcionamiento de los plenos de los Jurados mixtos de Trabajo.

Agricultura: Decreto fijando nuevos tipos de gastos de representación y residencia de los funcionarios de la Dirección de Comercio destinados en el extranjero.

Nombrando director general de Agricultura, Montes y Ganadería a don Miguel Barquero Hidalgo-Barquero.

Inspector del Cuerpo Nacional de Veterinarios a don Santos Arañán Agustín.

Decreto relativo a la desnaturalización del trigo del Estado.

EL PANORAMA ELECTORAL

Según afirma un periódico izquierdista, han surgido hondas discrepancias, en cuanto á la actuación de las futuras Cortes, entre la C. E. D. A. y los grupos monárquicos que integraban la coalición electoral.—Y según dice otro periódico de derecha no se publicará ya el manifiesto acordado, concediendo excepcional importancia al discurso que pronunciará hoy en Toledo el señor Gil Robles. Parece que las dificultades han sido orilladas con el desplazamiento del señor Calvo Sotelo.—Se confirma que no habrá manifiesto de la coalición de derechas.

Interesantes manifestaciones del señor Lucia sobre unas palabras del señor Calvo Sotelo :

Madrid 23.—A última hora de la tarde estuvo en el Congreso el ex ministro de Obras públicas señor Lucia.

Un informador le habló de las palabras que el señor Calvo Sotelo había pronunciado en su discurso de Cáceres, en uno de cuyos párrafos dijo que habría que convertir las Cortes futuras en Constituyentes.

El señor Lucia dijo: —Yo no creo que eso lo haya dicho el señor Calvo Sotelo. Debe tratarse de una mala interpretación. Jamás podría aceptar la Ceda un pacto en que una de sus cláusulas fuera convertir dichas Cortes en Constituyentes.

La Ceda es un partido gubernamental que aspira a la reforma constitucional; pero quiere llegar a esta reforma dentro de un sentido de legalidad.

La Ceda ratifica su programa y su táctica, y con los elementos monárquicos no tiene otras alianzas que esta de ahora, meramente electoral.

No se ha firmado nada—agregó—que pueda ser compromiso posterior, y menos cláusulas de la índole que representan las palabras del señor Calvo Sotelo en el acto de Cáceres, que, repito, no creo que pronunciara, ó han sido mal interpretadas.

Una información de «La Voz» sobre hondas discrepancias entre las derechas.

Madrid 23.—«La Voz» publica hoy unas manifestaciones que atribuye a una personalidad conocedora de los trabajos electorales de derecha.

Según dicha información, acaba de ocurrir un cambio a fondo en el pacto electoral de las derechas.

El señor Lucia—sigue diciendo—visitó al señor Gil Robles y le dijo categoricamente que la derecha regional valenciana se separaba inmediatamente de la Ceda si seguía por ese camino.

No aceptaba el acuerdo habido en el domicilio del marqués de la Vega de Anso de declarar Constituyentes a las Cortes próximas en el primer día de su reunión.

El señor Lucia, al enterarse de las negociaciones del señor Gil Robles, advirtió a éste y a don Angel Herrera que se retiraba de la disciplina de la Ceda y que iba a formar un auténtico bloque de derechas con el señor Maura y con elementos del Gobierno.

Fué tan firme la decisión del señor Lucia, y tal el pánico que estas afirmaciones produjeron en Acción Popular, que se suspendió el acuerdo.

Dice también la citada información que el señor Lucia se presentó en el domicilio de don Miguel Maura y le dijo:

—Me acaban de decir que se separa usted del bloque de derechas porque José María ha aceptado tres ó cuatro puntos presentados por Calvo Sotelo y Goicoechea. No está el país para que le lancemos a una lucha por el régimen... Esto ya ha pasado... Es historia. Hay que vivir al día. Yo le ruego a usted que no haga nada hasta mañana (por hoy). Hoy hablaré con Gil Robles. No hay pacto con los monárquicos ni lo habrá de ninguna manera. Espere usted. Sé que usted, Alba y Cid van a concertar un pacto con el Gobierno. Esperen ustedes hasta mañana, porque ó resuelvo la cuestión ó también me voy con ustedes. Yo deseo hacer una unión de derechas sincera y leal. Pocas cosas son las que nos separan, y ahora menos que ayer. Por lo tanto, usted no vaya a ver a Portela hasta que yo le diga el resultado de mi gestión...

Y, en efecto, el señor Lucia, de la calle de Monte Esquina se dirigió a la de Velázquez, donde vive el señor Gil Robles, y allí mismo quedó roto el manifiesto electoral que iban a firmar los del bloque nacional, los de Renovación Española y los de la Ceda, acaso con los agrarios, si bien se sabe que el señor Martínez de Velasco estaba bastante remiso a firmarlo.

Ha quedado rota la unión de derechas desde el punto de vista nacional.

El hecho tanto se debe á la gestión del señor Lucia como á ciertas

negociaciones del señor Giménez Fernández con don Angel Herrera, á quien el ex ministro de Agricultura también le hizo ver el peligro que representaba seguir dando mayor amplitud en la vida nacional á los grupos dirigidos por los señores Calvo Sotelo, Goicoechea, Domínguez Arévalo y Fal Conde.

El órgano de la Ceda dice que ya no habrá manifiesto de derecha :

Madrid 22.—El órgano de la Ceda, «Ya», dice que las informaciones publicadas por algunos periódicos acerca de los compromisos de la unión de derechas y las manifestaciones hechas ayer en Cáceres por el señor Calvo Sotelo, han producido contrariedad en los elementos comprometidos a formar el bloque contrarrevolucionario.

Una de las consecuencias directas de lo sucedido—añade—es que ya no habrá Manifiesto de las derechas. Iba a haberlo. Estaba acordado. No en los términos que se han hecho públicos, ya que la difusión de unos compromisos ó principios que no reflejan la realidad es la que ha determinado el desistimiento por parte del jefe de la Ceda. Pero ya no lo habrá.

El señor Gil Robles está decidido a que sus compromisos con las restantes fuerzas antirrevolucionarias sean puramente electorales; pero en ningún caso político. El jefe de la Ceda se mantiene dentro de los principios tácticos é ideológicos de Acción Popular, y no se moverá de ellos ni un ápice.

En ese sentido el discurso de mañana en Toledo tendrá una excepcional importancia, porque servirá al señor Gil Robles para dejar perfectamente definida su actitud y su línea de conducta, de la que no se apartará hasta la celebración de elecciones.

«La Nación» desmiente unas manifestaciones atribuidas al señor Goicoechea

Madrid 22.—«La Nación» dice lo siguiente:

«Esta tarde circularon en los pasillos del Congreso unas manifestaciones que se atribuían hechas por el señor Goicoechea á unos periodistas en su domicilio, según las cuales negaba que hubiese dificultades para la absoluta unión de derechas y que el Manifiesto de estas organizaciones se publicaría, no ahora, sino en momento oportuno.

Nosotros, debidamente autorizados para ello, podemos asegurar que el ilustre jefe de Renovación Española no ha hecho tales manifestaciones.»

El Comité de izquierdas ultima sus trabajos :

Madrid 22.—A las cinco de la tarde se reunió en el domicilio de Unión Republicana el Comité electoral encargado de confeccionar las candidaturas para la coalición de izquierdas. Algunos periodistas conversaron con el secretario de Unión Republicana, señor De los Ríos, quien les manifestó que los trabajos de acoplamiento marchan tan rápidamente, que era muy posible que en la noche de hoy, ó todo lo más tarde, en el día de mañana, quedase terminada la labor del citado Comité.

—Esta, como saben ustedes—añadió—ha tenido por objeto el acoplamiento de los distintos partidos que integran la coalición en las candidaturas, especialmente á lo que se refiere al porcentaje de cada grupo. Esta labor en algunas localidades nos ha sido facilitada por los Comités provinciales; pero esto ha sido en las menos, pues en la mayor parte de las provincias, los partidos han discutido ampliamente.

El Comité estudia caso por caso con arreglo á las normas que han servido para el pacto, y resuelve en definitiva, siendo inapelable su resolución.

La reunión celebrada en el domicilio del señor Alba :

Madrid 22.—A las siete de la tarde terminó la reunión celebrada en el domicilio del señor Alba, á la que asistieron los señores Gil Robles, Maura y Cid.

El señor Gil Robles acerca de unas manifestaciones hechas á algún periódico respecto a la actitud adoptada por el señor Calvo Sotelo en Plasencia. Esto fué, como decimos anteriormente, el tema principal de la reunión, y todos los asistentes á ella escucharon con gran complacencia las manifestaciones del jefe de la Ceda, pudiendo decirse—según manifestaron los reunidos—que la coalición antimarxista en estos momentos es más firme y entusiasta que nunca.

Los periodistas preguntaron si había quedado ultimada la candidatura por Madrid, contestándoseles negativamente.

En relación con la unión de los monárquicos, interrogado el señor Alba contestó que éste era un asunto que lleva personalmente el señor Gil Robles, el cual era el único que podía dar noticias de la marcha de este asunto.

Manifestaciones del señor Maura :

Interrogado el señor Maura sobre esta misma reunión, dijo á los periodistas:

—No creo que me tenga nada por un republicano dudoso. Pues bien, estoy, mejor dicho, si go en la coalición con más fervor que antes.

—¿Y de acuerdos?—le preguntó un periodista.

—Me atengo á las declaraciones que ha hecho el señor Lucia esta tarde en el Congreso, y las hago mías.

El jefe del Gobierno alude al revuelo político existente entre las derechas :

Madrid 22.—A las ocho menos cinco abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo á los periodistas:

—No hay noticias. Todo lo que ocurre está por ahí fuera; de modo que sigan ustedes esa pista.

—Sí, en torno á Maura y compañía.

—En efecto—contestó el señor Portela.

Otro informador le dió cuenta de los rumores que circulaban por ahí, y el jefe del Gobierno dijo:

—Lo conocen ustedes ya?

—Sí; por cierto que el señor Maura ha dicho á la salida que nadie puede dudar de su republicanismo, y que sigue en el bloque con más fervor que antes.

—Así es—replicó el jefe del Gobierno—. Por cierto que me han dicho algo más, y es lo manifestado ya por el señor Lucia: que no habrá Manifiesto.

Después agregó el jefe del Gobierno que marchaba á descansar con S. E.

—Llevo mucha firma, porque anoche fuí á visitarlo á las diez de la noche, y llegué á casa á las doce, no teniendo tiempo de someterle los decretos que llevo ahora.

Seguidamente el señor Portela se dirigió al domicilio del jefe de Estado sin hacer más manifestaciones.

Las dificultades se han orillado en el desplazamiento del señor Calvo Sotelo.

Madrid 22.—Las dificultades que habían surgido para la constitución del frente electoral antirrevolucionario como consecuencia de la actitud del señor Maura y de los otros representantes de los grupos republicanos de la coalición, han quedado resueltas satisfactoriamente.

El señor Gil Robles, al conocer los conceptos vertidos por el señor Calvo Sotelo en sus últimos discursos de Cáceres y Plasencia, conversó telefónicamente con el señor Goicoechea para rogarle que fuese él quien continuara las negociaciones en representación de Renovación Española para la constitución del bloque. También se han desentendido de la intervención del señor Calvo Sotelo los tradicionalistas.

El señor Goicoechea celebró una extensa conferencia á primera hora de la tarde con el jefe de la Ceda. En esta entrevista, según declaró el jefe de la última minoría parlamentaria de Renovación Española, no se había roto la cordialidad en el frente de derechas.

Se había atribuido una decisiva importancia á la reunión que en casa del señor Alba habían de celebrar por la tarde, con el representante del partido radical, los señores

Gil Robles, Maura y Cid. Conocida la posición de los partidos republicanos, opuestos á la publicación del Manifiesto que, en principio, se había convenido entre la Ceda y los monárquicos y á que éstos partidos, opuestos al régimen republicano, tuvieran una situación de preferencia en las candidaturas del bloque, se esperaba que pudiera surgir ruptura en esta reunión.

Manifestaciones del señor Alba sobre las actitud del señor Gil Robles :

No ha sido así. El señor Alba, á quien visitamos después de la reunión, nos dijo que como el señor Gil Robles había comenzado por darles cuenta de unas manifestaciones hechas por él á un periódico de la noche, según las cuales no se publicaría Manifiesto alguno, ni existía pacto postelectoral con los partidos monárquicos, anunciandoles además que en el discurso que ha de pronunciar hoy en Toledo marcará claramente esta posición, ellos no habían considerado ya necesario plantear cuestión alguna ni discusión sobre aquellos extremos.

Hemos oído con toda complacencia—añadió el señor Alba—las manifestaciones del señor Gil Robles, á las que hemos prestado nuestra conformidad. El pacto está desde hoy más firme y con más entusiasmo que nunca.

—¿Han convenido ustedes la candidatura por Madrid?

—Todavía no está formada. Hay que procurar, para asegurar el éxito, que la integren todos los grupos de la coalición, dándole la mayor amplitud posible é integrándola con personas del mayor prestigio.

—¿No habrá tampoco Manifiesto?

—El señor Gil Robles nos ha asegurado que no. Ha aceptado las reflexiones que hacíamos en nuestra nota para procurar á todo trance la consolidación de la República y que el nuevo Parlamento realice una labor útil para la República. Así lo ha reconocido el señor Gil Robles, y esto sólo podrá conseguirse con una mayoría parlamentaria de fuerza republicana. El interés de los monárquicos—añadió—debe ser también que triunfen estas candidaturas de centro derecha antirrevolucionarias en condiciones de poder gobernar. La restauración de la monarquía no puede surgir de ningún modo en esta elección y, por lo tanto, lo que deben hacer es facilitar una solución de Gobierno de los elementos de orden.

El señor Maura, satisfecho.

También hablamos anoche con el señor Maura.

—Yo que asistí—nos dijo—á esta reunión como republicano y que me considero de los más genuinos, he salido satisfecho y más entusiasmado del bloque electoral que nunca. He visto en el señor Gil Robles, como en los señores Alba y Cid, un gran espíritu de cordialidad y, sobre todo, un marcado espíritu liberal. Estoy, por lo tanto, sumamente satisfecho, pues se ha reconocido por todos que hay que impedir á todo trance se malogre esta coalición y alcance la mayoría republicana de centro derecha, con la que pueda gobernar la Ceda después del triunfo electoral. Como no hay Manifiesto ni pactos postelectorales con los monárquicos, yo no tenía nada que oponer.

Las candidaturas de Zaragoza :

Zaragoza 22.—Ha comenzado á intensificarse la acción electoral en Zaragoza y su provincia, hasta el extremo de que el gobernador, en vista de que había gran parcialidad en los pueblos por parte de los alcaldes, les enviará mañana una circular ordenándoles que no difuclen la propaganda electoral de unos y otros partidos, so pretexto de inseguridad ó falta de condiciones de los locales ó cualquier otro motivo injustificado.

El partido radical ha hecho pública oficialmente la noticia de haber sido designados candidatos por la provincia de Zaragoza los señores Vives y Valenzuela Soler. La designación se hizo en reunión del Comité provincial, habiendo sido derrotado en éste el ex ministro don Manuel Marraco. Al enterarse éste del

resultado del escrutinio dijo que su derrota no tenía eximantes y que, por lo tanto, renunciaba á presidir el Comité, dimitiendo en el acto irrevocablemente.

Los monárquicos, por su parte, se muestran irreductibles en no dar candidatos para la candidatura del bloque antirrevolucionario, en vista de que sólo se les ha dejado un puesto y ellos creen tener derecho á dos.

En cuanto á los republicanos de izquierda, esperan que el Comité electoral dirima la deferencia que hay entre ellos, ya que á última hora los «pestañistas» y los comunistas quieren un puesto cada uno en la candidatura de la provincia. Esta candidatura quedaría en tal caso extraordinariamente debilitada, ya que ni en Zaragoza ni en la provincia no hay sino mísculos grupos de tales extremistas.

Mañana habrá nueva reunión de los radicales para designar candidatos por Zaragoza.

El Comité radical ha recibido un telegrama del ex diputado don Mariano Gaspar, diciendo que se separa del partido porque han sido desautorizados sus correligionarios de Calatayud. Anuncia al mismo tiempo que presentará su candidatura por la provincia con carácter de independiente.

Los candidatos por Murcia

Murcia 22.—Los partidos políticos verifican con gran actividad numerosas reuniones para tratar de la coalición y acordar las candidaturas.

Ha quedado formado ya el frente popular de izquierdas y sólo falta designar los candidatos.

Los monárquicos, cedistas y radicales todavía no han llegado á un acuerdo sobre la proporcionalidad en las candidaturas.

Se espera la llegada del jefe provincial, ex diputado señor Cardona. Se sabe que por la capital se presentan los candidatos de izquierda señores Moreno Galvache, Biedma y el socialista Fernando Piñuela.

Esta semana quedarán ultimadas las candidaturas.

Las candidaturas por Coruña :

Santiago de Compostela 22.—Pa rece que serán designados candidatos por el partido de centro en la provincia de la Coruña, los señores Santizo Girón, gobernador de Salamanca; López Pol, ex alcalde de esta ciudad; Iglesias Corral, fiscal general de la República, y el periodista coruñés señor Carballo.

Por la coalición de izquierdas, los señores Calviño, ex gobernador de las Vascongadas; Miñones, ex diputado á Cortes; don Emilio González ex diputado y ex director general; Suárez Picallo, ex diputado galleguista; Beade, ex diputado socialista, y Villamor, obrero comunista.

La candidatura gubernamental por Málaga :

Málaga 22.—El gobernador ha dado á conocer á los periodistas la candidatura gubernamental por la provincia. La componen los señores Roldán, Armiñán y Estrada, y se reserva un puesto para los agrarios y otro para la Ceda.

El gobernador hubiera querido que en la candidatura figuraran los republicanos históricos Gómez Chaix y Ortega Muñoz, pero no lo ha conseguido por negativa insistente del primero.

La candidatura de derechas por Toledo :

Toledo 22.—Parece que la candidatura de derechas estará integrada por seis cedistas que representarán á la provincia, dejando dos puestos para las mayorías, que ocupará el tradicionalista don Jesús Requejo, y el agrario señor Sánchez Cabezedo.

Para el acto en el que tomará parte mañana el señor Gil Robles, se han arbitrado todos los locales disponibles y las autoridades han adoptado grandes precauciones.

(Sigue en la página 12)